

# DEBRECZENI SZÁG

intetes  
Nemzeti Múzeumnak  
érmentve.  
Budapest

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDÉKEN  
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.  
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA  
HÉTKÖZNAP 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

## HÁJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ: FELELŐS SZERKESZTŐ:  
THAN GYULA. VITEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIRALY.

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA: JÓZSEF  
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT.  
SZERKESZTŐSÉG TELEFONSZÁMA 3-48.  
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47.  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

### A segítség, ami segít

A beteg kereskedelemügyi miniszter helyett Kállay államtitkára várta a feladat, hogy feleljen a tárcaköltségvetési tárgyalása során elhangzott felszólalásokra. A feladatot az vette könnyűvé, hogy nincs az általam életnek még egy olyan frontja, melyen az elindulás és az irány tekintetében olyan egyhangu lenne a vélemény, mint épen ennél a tárcánál.

Mindenki egyet ért abban, hogy a mai helyzet változatlanul nem maradhat. Az általános panaszok Höfer-jelentése mutatja, hogy a kereskedelmi élet frontja tovább egy helyben nem vesztegethet, sürgős szükség van arra, hogy minden erővel meginduljon a pozíció javító harc a világháborúval szemben.

Az államtitkár egyáltalán nem titkolódzott. Nem titkolta azt sem, hogy a kormány ismeri a bajokat és egyetlen törekvése az, hogy a segítség legsikeresebb módját találja meg. A magyar határon lehetőleg meg kell állítani a világháborút, mondotta, mely a fogyasztási krízis következtében állott elő. A magyar kereskedő nem lett kevésbé megbízható, csak a vevő vásárlóképessége csökkent. A fő az, hogy a szükséges hitelek visszatérjenek a kereskedelem felé. Óvott az államtitkár a panaszok hangos dobraverésétől, mert a tulságos panaszok kevesebbet ér, mint a kevés.

A közüzemek ellen üzent offenzívában a kormány is kellő mértékben erősíti a támadók állását, de a megszüntetés problémája szociális szempontból nem oldható meg mátról-holnapra, csak lassu, fokozatos rendelkezések útján. Talán már az iparfejlesztési törvényről, meg kellene beszélni azokat a törvényhozási intézkedéseket, melyek hivatva lesznek arra, hogy ezt a kérdést letörjék a közvélemény napirendjéről. A kartelek tulkapásaival szemben is meg lesz az orvosság, de itt sem lehet hogy úgy mondjuk, pusztító seprűvel dolgozni, csak tisztító kefével.

Még nagyobb rétegeket érintenek azok a kijelentések, melyek a gubonaértékesítés ügyében hangzottak el. Hangsúlyozta az államtitkár, hogy még az érdekeltek meghallgatása előtt sem gondolt a kormány a kereskedelem kizárására. Ez krízis a tendenciózus zavarteltők agyában és rémálmjaiban fogamzott meg.

Méltóbb és megértőbb kritikát kért az államtitkár a gyáriparral szemben, amelyet a nemzeti vagyion egészéből többé kikapcsolni nem lehet. A kormány mindig támogató kézzel siet a gyáripár felé, de az ut, melyet követ, ezen a téren csak a középút lehet. Régi kívánság teljesítését igéri Kállaynak az a bejelentése, hogy hamarosan sor kerül az iparfelügyelet és a szakoktatás intézményes rendezésére.

Végül a kisipar felé talált meg-

nyugtató szavakat az államtitkár, amely szerinte minden osztálynál jobban megérdemli a támogatást. Nemsokára tíz millió pengőt kapnak maguk a kisiparosok és a közszá-

litásoknál is kellő munkaalkalom adódik majd számukra. Minden téren azt hirdette az államtitkár beszéde, hogy a kísérletezések után

végre jön az a segítség, ami nemcsak a jószándékot bizonyítja, hanem segít is. Nagy érdeklődéssel várjuk tehát a cselekedeteket.

## Loucheur a keleti jóvátételekkel foglalkozó bizottság elnöke meglátogatta egy barátját Magyarországon

Budapest, május 23. Loucheur volt francia munkaügyi miniszter a keleti jóvátételekkel foglalkozó bizottság elnöke ma dr. Halmos Károly ügyvéd, földbirtokos látogatására, aki gyermekkorai ba-

rátia és iskolatársa volt Abaujkérré érkezett. Reggeltől délután 3 óráig tartózkodott Loucheur Halmos dr. családjának társaságában, ott meg is ebélt, majd megtekintette az abaujszántói borpincészetet. Délután

3 órakor Loucheur Halmos Károly társaságában Budapest felé tartottak és ott elérték az este 8 órakor induló bukaresti gyorsvonatot, amelyen Halmos dr. társaságában Bukarestbe, illetve Belgrádba elutazott.

## Napirendre tűzte a Népszövetség a leszerelés kérdését

Genf, május 23. A népszövetségi tanács főtitkársága ma szétküldötte a szeptember 10-ére Genfben összehívott 51-ik

rendes népszövetségi ülésnek a tárgysorozatot. A tárgysorozatban a leszerelés kérdése is. Nagyobb vita várható a vámfegy-

ülésszak verszűnet jelentése körül is. Ezzel szemben azonban a tárgysorozaton a Briand-féle memorandum is szónyegre fog kerülni.

## VÁLASZTÓJOGI VITA A HÁZBAN

### Apponyi sürgette az általános titkos választói jog bevezetését -- a belügyminiszter időszerületlennek tartja

#### A belügyi költségvetés részletes vitája

Budapest, május 23. A képviselőház mai ülésén az elnöki előterjesztések után jelentette, hogy Pakocs József képviselő a prágai cseh parlamentben Magyarország ellen elhangzott támadás ügyében kért és kapott napirend előtti felszólalásra engedélyt.

A prágai parlamentben kezdte beszédét Pakocs József -- otromba támadás történt Magyarországon és a magyar nép ellen. (Ugy van!) Szvetlik cseh képviselő a hágai és párisi egyezményekről szóló ratifikációs javaslat tárgyalását alkalomnak használta fel arra, hogy bennünket mélyen sértő gyalázkodással illessen. Mit mondott Szvetlik ur? Kijelentette, hogy „Magyarországnak nincs semmi erkölcsi jogosultsága a történelmi Magyarország visszaállítására. A magyar kihaló félben lévő nép.” (Hallatlan! Gyalázat!)

Nem kívánom, mélyen tisztelt Ház, Szvetlik urat a gyalázkodás után követni. (Helyeslés.) Amikor mi itt a ratifikációs javaslatot tárgyaltuk, tartózkodtunk attól, hogy a szomszédos államok politikáival szemben bírálatot gyakoroljunk. Bethlen miniszterelnök ur az engesztelékenység szellemének olaját lengette meg előttünk és mi semmiesetre sem akartunk zavaró momentumokat dobni a gazdaság-politikai és más tárgyalások útjába,

amelyek a szomszédos államok és köztünk elkövetkeznek. Mi a parlament felelősség alapján a mi kormányunkat vontuk felelősségre és se felelős, se felelőtlen hang nem gyalázta Csehországot, Romániát vagy Jugoszláviát.

Szükségesnek tartom ezeketán, hogy éppen a magunk erkölcsi és kulturális felsőbbségének öntudatával visszautasítsuk. (Ugy van, ugyan! a Ház minden oldalán) a cseh parlament egyik tagja által ellenünk intézett támadást. (Általános helyeslés.) A magyar nem kihaló félben lévő faj.

Csak az a nép pusztul el, amelyik letér az erkölcsnek, a becsületnek, az emberiségnek útjáról. Magyarország résztvevő a világháborúban, lelke ellenére, de becsülete, az állampolgárság, a szövetségi hűség erkölcsi elvei alapján, amely kötelezte.

Csehország, amely államközösségben élt velünk, árulóává vált ennek és bezebelte erkölcselene magatartásának vér- és aranydíját. (Óriási taps.)

Magyarország -- mondja -- mindig hű, önfeláldozó és lovas volt, talán tulontul is és csakugyan évszázadokon keresztül védelmezte a nyugati művelődésnek és kulturának és hiába akarja elvitatni történelmi szerepét Szvetlik ur, épp ez a kulturálan, izléstelen kirohanás hi-

zonyítja, hogy Magyarországra még e tekintetben szerep vár a Duna medencéjében. (Helyeslés a Ház minden oldalán.)

Történelmi határainkhoz való jussunkat pedig nem adjuk fel soha! Ezután napirend szerint következett a belügyi tárca részletes költségvetése.

#### A belügyi költségvetés részletes vitája

A belügyi költségvetés tárgyalása során az első címmel Váry Albert, Szilágyi Lajos, Petrovácz Gyula és Bródy Ernő szólaltak fel.

Csak Károly szerint a bürokrácia öncélúságát a kormánynak meg kell szorítania.

Malasits Géza nem osztja azt a felfogást, hogy a belügyminiszter szívében viseli a tisztviselők sorsát, mert a költségvetésben a központi tisztviselők fizetése 23.000 pengővel emelkedett összesen, ezzel szemben a 29 főispán illetménye 140.000 pengővel emelkedett. Ugy látszik, választás lesz. Kifogásolja, hogy a csendőrség és rendőrség tulságosan szigorú. Egyedül csak Stalin nem mer titkosan szavaztatni, mert örök rettegés az élete. Önök sem mernek titkosan szavaztatni, mert az önök élte is örök rettegés.

Az elnök rendreutasítja Malasitsot, aki ezzel he is fejezte beszé-

Éry Márton azt kívánja, hogy a jegyzői állásokat jogi kvalifikációhoz kössék.

Farkas István a titkos választóogot követelte. Egyeseknek a titkos

**Apponyi a titkos választójogot követeli**

Apponyi Albert gróf: Hangoztatta a belügyminiszter ur, hogy a titkos szavazás kétségtelenül bent van az egységspártnak programjában. Ezt a hangoztatást nagyon könnyen nézőlőztem volna, mert végre oda-antunk, hogy az egységspárt programjának kétféle pontjai vannak. Olyanok, amelyek azért vannak, hogy megvalósíthatassanak és olyanok, amelyek azért vannak ott hogy megvalósuljanak. (Nagy tetszés a baloldalon.)

Apponyi Albert gróf: Őszintén szólva, a lelkiismeretem parancsolja nekem, hogy a legsürgősebben rámutassak a kormány ebbeli sine die halogató taktikájának és eljárásának közveszélyes voltára. Közveszélyes az éppen azoknak a konzervatív érdekeknek a szempontjából, amelyeket a kormány szerintem nem helyesen képviselt, de amelyeknek megóvása kétségtelenül szándéka. Nem méltóztatnak talán az urak tudni, vagy nem akarnak tudomásul venni, hogy milyen mélyreható elkeseredettség uralkodik az ország lakosságának széles rétegeiben. Ez az elkeseredés természetesen, amikor minden bajt a kormánynak akar tulajdonítani, tulajdosa meg. De nincs veszélyesebb dolog, mint az ilyen elkeseredéstől, az ilyen elkeseredett hangulattól elvonni a legális megnyilvánulás lehetőségét. Az a hangulat, az az elkeseredés, az a kritika, amely nem tud legális módon megnyilvánulni élnérgesedik és valamikor erőszakos kitörés veszélyével fenyeget.

Erkölcsei lehetetlenségnek tartom, hogy még egyszer válasszunk az eddig választási módszerrel. Ennek a mai választási eljárásnak három szervező hibája van. Az egyik a nyílt szavazás fentartása az ország legnagyobb részében. Ennél sokkal jobbnak tartom a szavazati jog teljes megtagadását. (Zajos helyeslés.)

A második az ajánlási rendszer, amely a nem hivatalos jelöltre nézve ugyiszólván lehetetlenné teszi a helyzetet. A harmadik az agitatórikus szabádságnak olyan korlátozása, amelyre én egész hosszú ellenzéki pályám alatt nem emlékszem.

Ismételtem, én közveszélyesnek tartom ennek a rendszernek fentartását. Mert eredményében mi állhat elő? Az az erő, amely esetleg keresztül vágja magát mindenféle akadályokon, ez csak az extrém tanítasoknak demagógiája lehet. Mindezekből a szempontokból én igazán lelkiismereti kötelességemnek tartotam, hogy felszólaljak és a kormányt arra kérem, hogy vegyék tekintetbe sokaknak azt a meggyőződését, az egész országban elterjedt ez a meggyőződés, amely felháborodna azon a gondolaton hogy a választás még egyszer változatlanul a jelenlegi rendszer alapján történhessék.

Kray István báró a Labdarugó Szövetségről beszél, utal a legutóbbi mérkőzés eredményeire és arra kéri a kormányt, hogy az amatőr futballmérkőzéseknél a jövőben engedje el az illetékeket.

**A belügyminiszter válasza**

Szcitovszky belügyminiszter: A miniszterelnök nemrégiben azt mondta, hogy nem kíván rövid időn belül foglalkozni az általános titkos választójog kérdésével. A másik kér-

választójog nem jó, de az országnak jó.

Éry Márton: Dehogya! Az országnak munka és kenyér kell!

dés az, hogy Apponyi Albert gróf megkritizálta az egységspárt programját és úgy tüntette fel mintha két részből állana: az egyik rész, amelyet a kormány végrehajtani kíván, a másik kérdés, amelyet nem kíván megvalósítani. (Zajos helyes- a baloldalon.) Nemesak a párt hanem a kormány is programja alapján áll és azt megvalósítani is kívánja. Az idő megválasztását tessék azokra bízni, akik a programot alkották s akik annak végrehajtásáért felelni fognak.

Rassay Károly: Tönkretették az országot.

Szcitovszky belügyminiszter: Nem szabad elfelejteni azt, hogy a háborút és az utána következő forradalmakat mi is végigszenvedtük, nemcsak önök és nekünk is meg vannak a magunk tapasztalatai. A választójog kérdése annyira vitális kérdése az államnak és az országnak, hogy csak a legkomolyabb megfontolás alapján lehet ebben a kérdésben dönteni. Ugyáltszik, a képviselő urak nem ismerik azt az irányzatot, mely ezzel a felfogással szemben áll és éppen azokban az országokban terjed, ahol az általános titkos választójog kérdése rendezett. (Óriási zaj a baloldalon.)

Szcitovszky belügyminiszter: Nem méltóztatassanak struccpolitikát folytatni és ne méltóztatassanak velünk elhitetni akarni azt, hogy minden bajnak egyedüli orvossága az általános titkos választójog.

Má már igenis reformokra van szükség és minden ország, amely az általános titkos választójog alapján áll, ennek szükségét érzi és ebben az irányban úgy elméletileg tudományos alapon, mint sajtó útján, színdarabok, felvilágosítások útján felvették a küzdelmet.

Váry Albertnek válaszolva, a miniszter kijelenti, hogy Svédországot irigyli, amelynek törvénykönyve ujjnyi vastagsága csak. Nem a parlamentben van azonban a hiba és a rendszerben, hanem a polgárság mentalitásában.

Ha Angliában valahol kiírják, hogy tilos a füre lépni, senki sem lép rá. De ha nálunk kiírják valahol, hogy tilos a füre lépni, a közönség csak azért is rá fog lépni a füre.

Malasits Géza: A nevelésben van a hiba, miniszter ur.

Szcitovszky belügyminiszter részletesen válaszolt ezután a vita során elhangzott felszólalásokra, majd a tűzrendészeti intézkedésekről beszélt. A múlt évben 10.759 tüzeset volt, a kárösszeg 14 és fél millió pengő körül van, 14 ember meghalt, 80 súlyosan megsebesült. Az utren-

dészetrol beszél ezután, majd hangsúlyozza, hogy leir a törvényhatóságokhoz, hogy a gyorsírástól részesítsék előnyben. Meg fogják könnyíteni a gyorsírást tanulását. A választói névjegyzék összeállítását illetően szigorú utasítást fog kiadni, hogy senkit jogtalanul ne hagyhassanak, de jogtalanul se kerüljön senki a névjegyzékbe. A honosítás és a visszahonosítás ügyében a belügyminisztérium már teljesen azsur a kérvényekkel, úgyhogy mindössze 2500 elintézetlen ügy van, ami 10 napi beadásnak felel meg. Két évvel ezelőtt még 80.000 elintézetlen kérvény volt. A községi háztartásokat szigorú kézbe kell

venni, a nem okvetlenül szükséges kiadásokat mellőzni kell. Végül részletesen beszél a jegyzői kvalifikációról és más kevésbé jelentős kérdésekről.

Tanácskozásképtelenség miatt az elnök csak 4 órákor nyitotta meg az ülést. Erődi Harrach Tihamér, Wolff Károly és Rothenstein Mór szólaltak fel a részletes tárgyalás során, melyre Szcitovszky belügyminiszter válaszolt. A miniszter felszólalása után a belügyi tárcra több tétellet vita nélkül elfogadták és ezzel a tárcra költségvetés részletben is elfogadták. A legközelebbi ülés hétfőn délelőtt lesz, melyen folytatják a költségvetés tárgyalását. Az ülés 6 órákor ért véget.

**Báró Vay László Bihar vármegye főispánja megkapta a Johannita lovagkereszt jelvényét**

Budapest, május 23. A Kormányzó a külügyminiszter előterjesztésére megengedte, hogy báró Vay László Biharvármegye főispánja

a Johannita lovagrend jelvényeit, Verebely János és József Károly a máltai lovagrend jelvényeit elfogadhassa és viselhesse.

**A győri gyilkos leány bűnügyét júniusban tárgyalja a tábla**

Budapest, május 23. Az utolsó esztendő egyik legérdekesebb és lélektanilag legkomplikáltabb bűnpere rövidesen, június 23-án, második fóruma, a győri ítélőtábla elé kerül. Molnár Erzsébet, akit április 27-én a győri törvényszék gyilkosság és hamis vád büntetvéért életfogytiglani fegyházra ítélte, súlyos idegállapotban tölti napjait a győri ügyészség fogházában.

Dr. Matolcsy István Molnár Erzsébet védője, most, mikor kézhez kapta az ötvenkétoldalas ítéletet, kérte, hogy a törvényszéki orvosszakértők szakvéleményét terjesszék be az Igazságügyi Orvosi Tanáshoz. A védő szerint ugyanis Molnár Erzsébet nem épelmejtű s a gyilkosságot — amelyről a fő tárgyaláson olyan megdöbbentő nyugalommal beszélt, — öntudatlan pillanatában követte el az ellen a nő ellen, akit ő, Molnár Erzsébet, állítólag mindenkinél jobban szeretett.

**Allandóan tart a francia csapatok kivonulása a Rajna-vidékről**

Most Mainz és Pfalz városokat őrlik ki

Karlsruhe, május 23. Karlsruhevel szemközt a pfalzi oldalon, Maximiliananál a francia megszálló csapatok tegnap délután a legnagyobb csendben bevonták a trikolórokat és kiűrtették a hidfőt. A helyőrség egyelőre Germersheim-be vonult, onnan szállítják tovább Franciaországba. A francia megszálló csapatok kevéssel elvonulásuk előtt az eddig használatban tartott épületeket átadták a helyi ha-

tóságoknak, amelyek azután az örvendő lakosság részvételével az épületekre felvonták a német birodalmi zászlót.

Mainz, május 23.

A francia csapatok hír szerint június 21-én kiűrtik Mainzot, ahol június 21. után csak egy kis osztag marad vissza. Június 30-án délután 3 órákor bevonják a francia zászart és utána ez a kis osztag is elhagyja a várost.

**A dunántúli tűzvészrel és a vidéki közmunkák kiadásával foglalkozott a pénteki minisztertanács**

Budapest, május 23. A kormány tagjai ma délután 5 órákor Bethlen István gróf elnöke-tével minisztertanácsot tartottak, melyen foglalkoztak a gabonaértékesítés problémáival. Meghallgatták Wekerle Sándor pénzügyminiszter-

nek azokat az információit, melyeket a különböző érdekképviseleteknél folytatott tárgyalásokról adott.

Foglalkozott a minisztertanács Vass József előadásában a tűzvész által elpusztított Takácsi és Fertőhomok községek felsegítésének és ujjaépítésének kérdésével. A minisztertanács által nyújtott felhatalmazások biztosítani fogják a Paksz akciójával kapcsolatban a kérdésnek közmegnyugvásra való elintézését.

Határozott a minisztertanács a Szeged—algóyi csatorna megépítése tárgyában is, ami áltá több, mint 700.000 pengő közmunka jut már a legközelebbi időben kiadásra.

Walkó Lajos külügyminiszter jelentése alapján tudomásul vette a minisztertanács, hogy június hó 1-vel Svájcjal szemben megszűnik a vizumkönyvszer.

A továbbiakban a minisztertanács, mely este fél tíz órákor ért véget, folytatja a tárgyalást.

**Pincészetünk változatos borai**

minden igényt kielégítenek, mert a legkülönbözőbb vidékek minőségű borait tartjuk. Árunk olcsósága közismert. Tisztán kezelik, kifogástalan minőségű és olcsó borainka hozzáértők kedvencei.

**Kontsek Géza ker. r. t.**

## Hét millió pengő költséggel százhusz kilowattos rádió leadó állomást építenek Budapesten

Az egész országban olcsó detektoros készülékkel lehet majd hallgatni a rádióleadásokat

Budapest, május 23.

A magyar rádió fejlesztése érdekében már hosszabb idővel ezelőtt tárgyalások indultak meg a m. kir. posta és a Rádió Rt. között. E tárgyalások legfőbb célja volt a rádió fejlesztési programjának részletes kidolgozása. E tárgyalások eredményeként megállapodás történt a rádió olyan mérvű technikai fejlesztésére, amely nemzetközi viszonylatban is főkétesen mondható. Az elérendő cél az volt, hogy egyszerű felkötésű, a magyar rádióállomás erejét azért, hogy a legtovábbi külföldi állomásra is minél jobb vételi lehetőséget biztosítsanak, másrészt hogy elérjék azt a célt, hogy Magyarországon a magyar rádióállomást mindenki egyszerű detektoros készülékkel is vehesse. E két fő cél elérésére a következő megállapodások váltak szükségessé:

### Két relais állomást építenek a vidéken

1. Az ország két olyan pontján, ahol a rádió vétel a jelenlegi technikai berendezés mellett a legnehezebb, az úgynevezett relais állomások épülnek, egyenként cirka 10 kw. energiával, melyek arra lesznek hivatva, hogy a központi leadóállomás adását felerősítve adják tovább és ezáltal a detektoros vételi lehetőséget biztosítsák olyan vidékeken, ahol a vétel nehézségekre ütközik. E két relais állomás létesítése tehát a helyi vételi lehetőségeit javítja.

2. Budapest környékén az eddiginél nagyobb erejű 100—120 kw-os új leadóállomás épül, az az új nagy energiájú leadóállomás az eddiginél sokkal nagyobb külföldi vételt, magyarországi hatáskörében pedig olcsóbb felvevő géppel a vételi lehetőséget biztosítja.

### Egyszerre két leadóállomás is fog működni

3. Az új leadóállomásnak üzembe helyezése után a most működő husz kilowattos állomás mint tartalék leadó szerepel és felhasználható lesz arra is, hogy a nap bizonyos szakában úgynevezett második műsort is közvetítsen.

Ilyen berendezés mellett lehetséges lesz, hogy míg az egyik leadóállomáson tudományos, vagy oktatási előadások kerülnek leadásra, addig a második leadóállomás szórakoztató programot közvetít és az előfizető tetszése szerint válogathat a műsorszámokban.

4. A nagy leadóállomás működésbe lépése után sor kerülne még két további, belföldi relais állomás létesítésére.

### Hét millió pengős befektetés

A fenti technikai berendezés szakérték becslése szerint hét millió pengő körüli befektetést igényel. Az óriási befektetésre való tekintettel a rádiótársaság a posta terhének csökkentése érdekében a technikai berendezések létesítéséhez a magáról is tökével járul hozzá és a tárgyalások során igen jelentékeny, olyan összegű terheket vállal magára, amelyek viselésére eredetileg kötelezve nem volt. Ugyazint kötelezi magát a társaság arra is, hogy a jelenlegi stúdió jelentékeny kibővítését, melyre az előadások zavartalan lebonyolítása érdekében szükség

ség van, a saját terhére vállalja.

E tárgyalásokkal kapcsolatban olyan hírek is merültek fel, mintha a kereskedelmi miniszter a társaság engedély okiratának időtartamát

meghosszabbította volna. Ezzel szemben az a helyzet, hogy az engedély okirat meghosszabbításáról szóló tárgyalások nem folytak és hogy ez a kérdés szóba sem került.

## Jogerősnek mondotta ki a törvényszék a Trnka-malom kényszeregyezségét

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Trnka-malom ismert nagyszabású kényszeregyezségi ügyében a debreceni királyi törvényszék pénteken hozta meg végleges döntését. A törvényszék tanácsa május 23-ával a kényszeregyezségi jogerősnek nyilvánította. Ennek a döntésnek az

jelentősége, hogy a mai naptól kezdve a kényszeregyezségi ügy likvidálási feladatának elvégzését a hitelezők által megállapított értékesítő bizottság veszi át, amelynek elnöke dr. Hódy Béla, az eddigi nyilvánított. Ennek a döntésnek az

## Repülő meeting Debrecenben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A Magyar Aere Szövetség s a műgyetemi sport repülő egyesület június második felében felében nagyszabású repülő meetinget rendez Debrecenben a repülőtérnek kijelölt Éprekerti melletti területen. A rendező bizottság az egész Tiszántúltra kiterjedő propagandát készít most elő és ebbe a hazafias nagyjelentőségű sporteseménybe be

akarja vonni a társadalom minden rétegét.

A terv szerint hat repülőgép fog részt venni a meetingen, illetőleg bemutatató repülőversenyen, közöttük az a repülőgép is, amelyet a műgyetemi sport repülő egyesület maga készített.

A részletes programot a legközebbi napokban fogjuk ismertetni.

## Olaszország interveniált a szerb kormánynál a Fiuméba irányuló magyar kiviteli előmozdítása érdekében

Budapest, május 23.

Bethlen István gróf miniszterelnök legutóbbi római látogatásával kapcsolatban újra napirendre került a Hungária tengerhajózási társaság megalapításának terve. Tudvalevően már két évvel ezelőtt a Magyar Keleti Tengerhajózási Társaság megállapodott a trieszti Cosulich-társasággal ennek az új magyar tengerhajózási társaságnak alakítására és létrejött a megegyezés a magyar kormányval is az új társaság állami támogatására nézve is. Olaszország Fiumében szabadkikötőt biztosított Magyarországnak és minden kedvezményt megadott, hogy a magyar tengerentúli kereskedelmi forgalom Fiumén keresztül bonyolódjék le.

A terv megvalósításának utját állja Jugoszlávia, mert Szerbia Horvát-

országban keresztülmenő vonalrészén olyan súlyos szállítási díjakat számít fel, hogy ezáltal a magyar import és export elveszti versenyképességét.

Olaszország azonban igen nagy súlyt fektet Fiume gazdasági életének fellendülésére és ennek érdekében most igen jelentős lépést tett.

A belgrádi olasz követ interveniált a jugoszláv kormánynál a kedvezményes magyar Adriatartifa megvalósításáért. Ellenszolgáltatásként az olasz kormány felajánlotta Jugoszláviának, hogy Olaszország a jugoszláv gabonafőleség egy részét átveszi.

A belgrádi olasz követ intervenciója siker esetén nagy mértékben elősegítheti a Fiuméba irányuló magyar kivitelt.

## Százezer hindu nagygyűlést tartott Bombayban

Az angol katonaság tankokkal vonult fel a forrongók ellen

London, május 23.

Indiában újra komolyra fordult a helyzet. Surat kikötővárosban, Bombaytól 80 kilométerre északra csütörtökön 250 lovas érkezett meg egy ezredes parancsnoksága alatt, teljes harci felszereléssel, öt páncélos kocsival, valamint nagymennyiségű gépfegyverrel.

Karachi vasútállomásán egy vasuti kocsiból nagymennyiségű dinamit elűnt. A rendőri vizsgálat eddig eredménytelen volt.

Bombayban Pathelnek a törvényhozó testület volt elnökének vezetésével eddig példátlan aranyu nagygyűlés volt, amelyen mintegy százezer hindu férfi és nő vett részt.

A Times külön tudósítása megállapítja hogy az afeán batáron a vezető

törzsfőnökök kevés kivétellel vonakodtak a turanzai forradalmi mozgalomhoz csatlakozni. Egyes jelek bolszevista befolyásokra mutatnak, amelyeknek leküzdésére a brit igazgatás minden hathatós eszközt igénybe fog venni.

### Gandhi élete a börtönben

London, május 23.

Az Exchange Telegraph jelentése szerint Gandhi levelet intézett angol hivéhez, Miss Sladehez. Levelében hangsúlyozta, hogy a börtönben a hatóságok rendkívül figyelmesek vele szemben s örül, hogy kipihenheti magát. Ejjed a szabadban alszik, nappal kéziorsóján gyakorolja magát, egészsége kitünő. Reggel 4 órakor kel, majd vallási olvasmányokkal foglalkozik, 8-tól 12-ig ühöl pihen. Táplálkozását újból kigé-



Lágyabb  
a fogak zománcánál

és gyöngyfehérre  
csiszolja ezen nagy-  
értékű szervünk  
külső burkát,  
emeli fogaink  
természetes  
szépségét a jó  
fogkrém:



SARG  
**KALODONT**  
Szebb fogak

szítette narancssal, sok kecsketejet iszik, a mézről azonban lemondott. Melegvizet is kaphatna, de nem reflektál rá, a hideg is elég jó neki.

London, május 23.

Naidu asszonyt a bíróság kilenc hónapra egyszerű fogházra ítélte.

Bombay főtúvonalan 2000 fonyi tömeg vonult végig. A Viktória pályaudvar előtt 500 fonyi rendőrsapat csatlakozott melléjük és megkezdődött a szokásos türelemjáték.

London, május 23.

A Bombayban ma délelben a kézzel fonyi tömeg négy óra hosszat nézett farkasszemet a rendőrökkel. Ot törvényhozó testület közbenjárására a rendőrség engedélyezte a felvonulást azzal a kikötéssel, hogy tartózkodni kell az erőszakoskodástól. A fordulatot elvető diadalkiáltással fogadta a tömeg, mely forradalmi dalokat énekelve indult meg. Egy szabadterre érkezve nagygyűlést tartottak, melyen elítélték a rendőrség magatartását és elhatározták, hogy a harcot a végsőkig folytatják.

## Aláírták a magyar-török kereskedelmi szerződést

Budapest, május 23.

A magyar-török kereskedelmi szerződést Tahy László rendkívüli követ és a török kormány megbízottja május 21-én Ankarában aláírták.

## MÁLNÁSI MÁRIA

természetes alkalikus sós savanyu-  
viz. Kitünő hatása  
kőhögés és rekedtség ese-  
teiben. Gyomorégést  
azonnal megszüntet.  
Mindenütt kapható!  
Budapest, Nádor-utca 34.

## A Népszövetség és a nyugati államok demarsot intéztek a cseh kormányhoz a genfi külkereskedelmi konvenció megsértése miatt

Budapest, május 23.  
A prágai kormány, mint egy távirat jelenti, memorandumot kapott a Népszövetségtől, amelyben figyelmeztetik, hogy a genfi külkereskedelmi konferencia értelmében nem volt feljogosítva arra, hogy gabonára a behozatal engedélyezéshez kötést továbbra is meghosszabbítsa. Ezért felhívják, hogy a genfi konvenciót május 31-ig ratifikálja.

A memorandumot az összes érdekelt államoknak megküldötték azzal a felszólítással, hogy követeik útján a prágai kormányhoz demarsot intézzenek. Ebben az értelemben tegnap a francia követ Franciaország, Anglia és Belgium nevében interveniált. Mára várják az olasz követ intervencióját.  
Az akció következtében Prágában a gazdasági miniszterek ma értekezletet tartanak.

## Revolveres merényletet követtek el a maltai miniszterelnök ellen

Zavargások történtek Malta szigetén az angol uralom ellen

London, május 23.  
Stricklenz maltai miniszterelnök ma reggel a főtörvényszékre akart menni, hogy a nacionalisták által indított perek tárgyalásán jelen legyen, mikor egy Müller nevű félkarú nacionalista háromszor rálőtt. Egy rendőr félretűtötte a merénylő kezét, úgyhogy a miniszterelnököt nem találta a golyó. A merénylő, akinek nagyapja angol volt, szélső nacionalista, akit az 1919-i zavargások alkalmával az angol lobogó

letétele miatt elítéltek. Ma reggel azt mondta egyik barátjának, hogy a miniszterelnök nem fog délelőtt kilenc óránál tovább élni.  
A hatóságok zavargásoktól tartva, a rendőrség megerősítését kérték. A szigetet régóta forrongásban tartja a maltai angol kormány és a katolikus egyház közötti összetűzés, mely egy ferencrendi pap politikai okok miatti áthelyezésével kezdődött.

## Tizenötévi fegyháza ítéltek egy gyilkos kocsiszt

Győr, május 23.  
A győri királyi törvényszék gyilkosság büntetésért tizenötévi fegyháza ítélte Zvezdovics János 56 éves ácsi kocsiszt, akit február 11-én több fejsze-  
csapással megölt Kovács Istvánné, gazdájának. Kelemen Béla ácsi református lelkész házvezetőnőjét. A vádlott folytonos zokogás közben töredelmesen beismerte bűnét és annak okául azt vallotta, hogy az asszony állandóan veszekedett vele, ami felingerelte.  
Kelemen Béla református lelkész tanuvallomása alapján Török Géza dr. ügyészségi alelnök a büncselekmény

rugóját aban állapította meg, hogy az áldozat, aki a lelkésznek 17 éven keresztül hűséges cseléde volt, nem volt hajlandó elnézni a vádlott kocsiszt gazdájával szemben elkövetett hűtlen cselekedeteit. Az ügyész ezért szigorú büntetés kiszabását kérte.  
A védő az enyhítő körülményekre mutatott rá. A bíróság ezeknek figyelembevételével a 92. szaksz alkalmazásával hozta meg ítéletét.  
A királyi ügyész súlyosbításért, a védő pedig az előre való megfontolt-  
ság megállapítása miatt jelentett be felebezést az ítélet ellen.

## Veszétség tört ki egy falusi gazdán az egyik korcsmában

Két rendőrt is megharapott a szerencsétlen ember

Kolozsvár, május 23.  
(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Tegnap este a Széchenyi-téren megdöbbentő eseménynek voltak szemtanúi a járőrök. Este kilenc óra tájban az egyik korcsmából rémülten rohantak ki a vendégek és rendőreket kiáltottak, mert a borozgatók közül váratlanul felugrott egy negyven év körüli falusi férfi, törni, zuzni kezdett és dühöngésében a többi vendégek testi épségét veszélyeztette. A segélykiáltásokra két rendőr bement a korcsmába és viaskodni kezdtek a dühöngő emberrel, aki az egyik rendőrt megharapta. A tömegből egy orvos erre azonnal megállapította, hogy a szerencsétlen dühöngőn a veszétség tört ki és már alighanem menthetetlen.  
A dühöngő embert a rendőröknek csak husz perces dulakodás után sikerült annyira megfékezni, hogy meg lehessen kötni. Mire az értesített mentők a helyszínre érkez-

tek, már többszáz emberre verődött össze a kíváncsiak tömege, akik borzadva hallgatták a megkötözött férfi ártikulálatlan üvöltözését. Az orvosok csillapító injekciókat adtak be a szerencsétlen embernek és altatószert fecskendeztek a bőre alá, hogy a Pasteurbe lehessen szállítani. Amikor végre sikerült elaltatni, beszállították a Pasteur intézetbe, ahol megállapították, hogy a szerencsétlen falusi gazdát, akinek személyazonosságát még nem sikerült tisztázni, hetekkel ezelőtt veszett kutya harapta meg és miután nem jelentkezett védőoltásra, kitért rajta a veszétség.  
A szerencsétlen falusi ember az év folyamán nagy kínok között meghalt.

## A NÉMET AGRÁRVÁLSÁG SZOMORU ADATA

Berlinből jelentik: Az agrárvédelmi intézkedések és a nagy állami áldozathozatal sem tudott segíteni a német mezőgazdaság katasztrófális válságán. Áprilisban újabb 32 csőd és 12 kényszerregezési eljárás indult meg a birtokok ellen, ami teljes kétszerese a tavalyi számoknak. Javulást csak a megindult általános kamatleszállítástól remélnék. Szomorú, hogy a gazda Európá-szerre már csak remélni tud...

**Árverésből** jégzsákrányok, kerék székek, asztalok, sörparafák, kávéházi vendéglői és más mindenféle üzletberendezések állandóan nagyon olcsón **Rosenfeld-nél** Budapest, VIII., Népszínház u. 31.

## Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón arusítom a

## müselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50  
Bemberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50  
Férfi strapa zoknit páronként —.40 fillér  
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

## Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

## Benyáts Emil áruháza Debrecen.

## Fejszével agyonverte vejét és holttestét a Dunába dobta

A gyilkos férfit és leányát, aki tettestársa volt, e ítélte a törvényszék

Pécs, május 23.  
A törvényszék ma ítélkezett Kollár Vince és leánya özv. Zombori Józsefné bűnperében, akik meggyilkolták annak idején Zombori Józsefet, Kollár leányának férjét. A tárgyaláson Kollár Vince és az asszony beismerték tettüket. Kollár azzal védekezett, hogy veje iszákos, kötekedő természetű volt, feleségét is

megfenyegette, hogy elteszi láb alól. Ilyen előzmények után 1929 június 22-én, midőn Zombori hazatért, fejsze-  
csapással az ágyban fekvő Zomborit agyonverte, majd leánya segítségével a Dunába dobta.  
A törvényszék Kollárt emberölés büntetése miatt hétévi fegyháza, leányát pedig bűnszegédi bűnrészesség miatt négyévi fegyháza ítélte.

## Katasztrófális árvíz Erdélyben és Romániában

Bukarestet felhőszakadás özönlötte el - Embereket sodort el az áradat - Megakadt a vasúti közlekedés

Bukarest, május 23.  
Tegnap a kora délutáni órákban hatalmas felhőszakadás látogatta meg Bukarestet. A gyors egymásutánban ismétlődő rendkívül bőséges záporosók a főváros több részében komoly árvízveszedelmet idéztek elő. A pincék vízzel teltek meg, a közlekedés megakadt s néhol csónakos különítményeknek kellett munkába állniuk, hogy az előtört részek lakosait biztosabb fedelek alá szállítsák.

Jelentéseink szerint a Gara de Nordon a késő esti órákig felmér magás víztömeg volt, amely teljesen elzárta a közönséget a pályaudvar környékétől.  
Titan, Colcutin és Floreasca városrészeket teljesen elörtötte a szentes áradat, amely a Grivita felső részén is lehetetlenné tette a közlekedést. Hasonló volt a helyzet a Bulvardul Pachin és a Tei-nevű városrészen, amelynek magyar lakosai közül többen érzékeny károkat szenvedtek.

A külvárosokból a középpont felé hömpölygő áradat csak a késő éjjeli órákban tisztult el annyira, hogy a forgalom újra megindulhatott.

Huszonnyeg fogarasi község viz alatt

A Barcaságban és általában az Ólt mentén még mindig nem szűnt meg az árvíz. A háromszéki Berceck falu a megáradt hegyi partok több szarvasmarhát és juhot sodortak el. Az áradásnak három halottja is van: két férfi és egy asszony, akiket a víz elsodort. Gellence községet teljesen ellepte a víz. Köpecz mellett a vasúti síneket mosta alá az ár, úgy, hogy be kellett szüntetni a forgalmat.

Fogarasmegyében huszonegy község áll még víz alatt, köztük Alsóárpás, Sárkány, Ujsink, Berivoj és Herszeny. Fogaras városában az árvíz a város közeléig ért s a mélyebben fekvő részeken még most is örvényeket vetve hömpölyög az Ólt vize.

A vasúti forgalom Brassó és Szében között teljesen megszűnt. A Serbes-Olt-i vashidat, amelyet öt évvel ezelőtt építettek, súlyosan megrongálta az ár. Születel a vasúti forgalom az összes felső-moldvai mellékvonalakon, a Szereth, Bisztrica és a Tatrov völgyében. Bukovinában is katasztrófális méreteket ölt az áradat.

## A kedélyt és -- ió közérzetet

a reggeli határozza meg. Ilyenkor egy csésze valódi, jó babkávét rendkívül egészséges. A babkávét elüzi a reggeli bágyadság legkisebb árnyalatát is, erősíti, felvidít, az agy munkáját növeli élet- és munkakedvet ad. Ezek a tulajdonságai azonban a valódi, hamisítatlan babkávénak vannak.

Meinl Gyula rt.

## ÉRDEKES AJÁNLAT A SZÍNHÁZI VÁLSÁG MEGOLDÁSÁRA

**Az Uránia mozgó vezetősége hajlandó volna a városra kedvező feltételekkel átvenni a színház bérletét — A polgármester és a mozivezetőség nyilatkozata**

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A pénteki nap folyamán a debreceni városházán olyan hírek terjedtek el, amelyek szerint a színházügyben érdekes fordulat állott be, amennyiben dr. Vásáry István polgármester a debreceni Uránia-mozgót bérelő részvénytársaságtól olyan ajánlatot kapott, amely konkrétizálás esetén alkalmas lehet a színházkérdés szanálására, az esetben, ha Kardoss Géza nem vállalná tovább a színház vezetését. A sajtó képviselői ebben az ügyben kérdéssel fordultak dr. Vásáry István polgármesterhez s megkérdezték, hogy igaz-e az ajánlat híre. A polgármester a feltett kérdésre kérdésre a következőkben volt szíves válaszolni:

### Ajánlat a város terheinek csökkentésére

— Néhány nappal ezelőtt — válaszolta dr. Vásáry István polgármester — egy levél érkezett hozzám az említett társaság részéről, amely azt tartalmazza, hogy arra az esetre, ha Kardoss Gézával a színházra vonatkozó szerződés bármely okból megszűnnék, a társaság hajlandó volna a színház vezetését átvenni. A feltételeket illetőleg azonban a levélben semmi konkrétum nem foglaltatik, csak az van jelezve, hogy annak idején a társaság a maga feltételeit közzé tette a városal, amely meggyőződése szerint a város ama terhet, amely a színház szubvencionálásával állanak fenn, csökkentené. Egyebet a levél nem tartalmaz és nem tudok, minthogy e napokban nem volt módomban másirányú elfoglaltságom miatt a társasággal közvetlen érintkezésbe lépni.

### A polgármester hajlandó tárgyalni az ajánlattevőkkel

— A társaság terveit hajlandó-e elősegíteni Polgármester ur? — Természetesen — hangzott a válasz —, hogy igyekeznék fogok a társasággal érintkezésbe lépni, hogy feltételeit megismerhessem. Mert az csak természetes, hogyha olyan megoldás lehetséges, amelyik a város érdekeit, a színház érdekeit sérelme nélkül is szolgálhatja, azt a legnagyobb készséggel támogatom, ha, és amennyiben a városnak Kardoss Gézával való szerződéses viszonya a város károsodása nélkül megszüntethető lesz. Mert hiszen azt én sem állítottam és állítom, hogy a Csokonai-színház Kardoss Gézával áll, vagy bukik.

### A szubvenció és a vigalmi adó kérdése

Ezzel kapcsolatban az újságok megpendítették, hogy egyes hírek szerint a társaság csak a természetbeni szubvenciókat kéri és a 28,000 pengő készpénzszubvencióról hajlandó lenne lemondani, ha a város elengedné a mozik vigalmi adóját. A polgármester erre így felelt:

— A feltételek konkrétumait illetőleg irásbeli pozitívum nincs a kezem között. Tény azonban az, hogy a társaság egyik megbízottja szóbelileg értesített arról, hogy a 28,000 pengős készpénzszubvencióról lemondanak és helyette a mozgószínházaknak a vigalmi adó alól való

mentességét kéri. Ha ez a szóbeli értesítés tényleg megfelel a valóságnak, akkor már előre közölhetem, hogy a város a vigalmiadó bevételeiről nem mondhat le, már csak azért sem, mert azok népjóléti és diákjóléti célokat szolgálnak és arra vannak lekötve. Ezek az összegek tudomásom szerint többszörösét teszik ki a készpénzszubvenció összegének. S így, ha a vigalmiadó bevételeiről lemondás esetén a készpénzszubvenció megmaradó összegét fordítanák is ama népjóléti célokra, amelyekre a vigalmiadó bevétel szolgál, ezek a célok még mindig több, mint 50,000 pengővel kevesebb összeggel lennének dotálhatók, mint jelenleg.

— Az ilyen megoldás szerintem egyáltalán nem megoldás, ha a városnak, a színháznak s az említett jóléti céloknak egyikét sem akarom szem elől téveszteni.

Miután az ajánlat kérdése még a polgármester nyilatkozata után sem tisztázódott minden tekintetben, a „Debreceni Ujság-Hajdúföld” munkatársa kérdéssel fordult az Uránia-színház igazgatójához, Bródy Istvánhoz, aki kivételes hozzáértséssel vezet a debreceni moziügyet és nála érdeklődött az ajánlat lényegét illetően.

### A mozi bérlők az ajánlatról

— Konkrét ajánlatról egyelőre szó sincs, — hangzott a válasz. — Mi nem voltunk tájékozva arról, hogy miként áll a színházkérdés. Ha Kardoss Gézának szerzett jogai továbbra is fentállanak, akkor azt feltétlenül tiszteletben tartjuk, mert hiszen már csak ama tiszteletnél és becsületnél fogva is, amelyet Kardoss Géza iránt érzünk, nem óhajtunk vele szemben, mint konkurrensnek fellépni. Mi csak azt ajánlottuk fel a polgármester urnak, hogy abban az esetben, ha Kardoss Géza bármilyen oknál fogva a jövőre nézve nem vállalja a színház vezetését, hajlandók vagyunk segítséget nyújtani Debrecen városának a helyzet szanálására.

— Ha ilyen helyzet adódna, ajánlatunk olyan lenne, amely egyrészt megóvná a város érdekeit, másrészt a debreceni Csokonai-színházat az ország első magán-színházaival egy szinten állítaná, harmadszorban természetesen a saját magunk üzleti érdekeit is megfelelően biztosítaná. Az a szeretet, amellyel Debrecen vá-

ros közönsége minket itt fogadott, arra kötelez bennünket, hogy a legmagasabb értelemben vett kulturát szolgáljuk további terveinkben is, minthogy ezt megtenni próbálkozunk a moziknál is.

### Nem volt szó vigalmi adó elengedéséről

— Igaz-e, hogy a vigalmi adó elengedése ellenében a társaság lemondana a 28,000 pengős készpénzszubvencióról?

— Nem tartjuk helyénvalónak, — mondotta erre Bródy igazgató, — hogy mielőtt erről az ügyről a polgármester urral beszélünk volna, a kérdéssel a nyilvánosságot tájékoztassuk.

Munkatársunk erre megjegyezte, hogy a polgármester mai nyilatkozata szerint a társaság egyik megbízottja már bejelentette volna, hogy a vigalmi adók teljes elengedése ellenében hajlandók lemondani a 28,000 pengős készpénzszubvencióról.

— Ez csak valami tévedés lehet, — hangzott a felelet. — Erről egyáltalán nem lehet szó. A társaságot Debrecenben én képviselem, én a polgármester urral még nem beszéltem, csupán egy barátomat kértem meg, hogy a polgármester urat



tájékoztassa vállalatunk szándékairól, illetőleg nekünk szerezzon megnyugvást abban az irányban, hogy egy ajánlat beadása esetén nem sérülünk szerzett jogokat.

### Debrecen a legelső színházi város!

Végezetül megkérdeztük Bródy István igazgatót, hogy az ő véleménye szerint lehet-e még valamit csinálni a Csokonai színházról?

— Feltétlenül! Debrecen a legelső színházváros. Jobb, mint Budapest. Ezt itt mi a moziknál látjuk. Sehol nincs hálásabb, fogékonyabb közönség, mint Debrecenben. Igaz, hogy ma még mi sem keresünk a mozikon. Csak áldozunk. Mi azonban nem ma akarjuk megkeresni — a befektetés hasznát. Ma még nem hoz a mozi, de két év múlva jó lesz!

## Délamerika közönsége kitörő örömmel fogadta a „Graf Zeppelin” megérkezését

Először szállott le Délamerika földjén európai léghajó Eckener kapitány másodszo is atrepülte az óceánt

Pernambuco, május 23.

A fogadtatás, amelyben a pernambucói repülőterén összegyűlt tízezrekre menő tömeg a Graf Zeppelint részesítette, leírhatatlan volt. A tömeg lelkesedése nem ismert határt, hiszen ezuttal történt meg először, hogy léghajó szállt le Délamerikában. A repülőteret már órákkal a Zeppelin megérkezése előtt elzárta az emberáradat. A déli órákban, midőn köztudomásúvá vált, hogy a Graf Zeppelin estefelé érkezik Pernambucóba, az egész város megindult a repülőter irányában.

### Leírhatatlan lelkesedés

A belső városrészek teljesen kihaltak, az üzletek már délben lezárta redőnyöiket és a kávéházakat is bezárták. Akinek csak módjában állt, otthagya üzletét és foglalkozását s a don-alfonzói repülőterre sietett. Miután a Zeppelin csak az alkonyat beállta után érkezett meg, a tömeg csak akkor vette észre a léghajót, midőn már a motorok buggása is hallatszott és a Zeppelin a repülőter közvetlen közelébe ért. Hatalmas fényoszlopok világították meg a repülőteret s a hajótest csüstös burka fényárban uszott. A tömeg

lelkesedése mindent felülmúlt. A léghajó utasait és főleg Eckener kapitányt szünni nem akaró hurra fogadta.

### A „Graf Zeppelin” sikere

A kikötés maga alig tizenöt percig tartott s közvetlenül utána kiszálltak az utasok. A léghajót északára a kikötőárchoz rögzítették. Eckener kapitány a legnagyobb megelégedéssel nyilatkozott a délamerikai utafolyásáról. Ez a repülés ismét bebizonyította, hogy a Graf Zeppelin kiválóan alkalmas hosszabb tengeri utakra.

### Utban Rio de Janeiro felé

A késő esti órákban Eckener úgy határozott, hogy csak rénteken reggel repülnek tovább Rio de Janeiroba, ahová a Zeppelin szombaton reggel érkezik. Egyelőre még bizonytalan, hogy lesz-e leszállás Rio de Janeiroban, tekintettel arra, hogy az ottani repülőter terepe nem nagyon alkalmas a léghajó lerögzítésére.

Vasárnap, vagy legkésőbb hétfőn, a Zeppelin megint Pernambucóban lesz, ahonnan azután az északamerikai kontinens felé veszi irányát. A lakehursti leszállás után az Atlanti-óceán másodszozi átrepülésével visszatér Friedrichshafenbe.

### Küzdelmes harc a szelekkel

A léghajót az észak felől érkező ellátott üzemanyaggal, főleg gázzal és vízzel.

A start pénteken reggel 6 és 7 óra között középeurópai időszámítás szerint délelőtt 10 és 12 óra között történt meg. Az utasok elbeszélése szerint az út sima, lefolyást volt, bár a délamerikai partokhoz érve a léghajónak oly nagy ellen-szelekkel kellett megküzdenie, hogy sebességét óránként ötven kilométerre kellett csökkentenie.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

Friss spárga, zöldborsó, földieper, cseresznye  
Gyenge felvidéki túró

Ihrázi Trappista és teavaj legolcsóbban kapható

**Pálffy Tibor és Társa**

Kossuth-utca.

Telefon 13-49.



## Megafonon fogják közvetíteni a Déri-muzeum megnyitó ünnepségén elhangzó beszédeket

### Két napig reflektor fényben fog ragyogni a muzeum

(A D. U. tudósítójától.)

A Déri-muzeum felavatásával kapcsolatban a városházán pénteken több új intézkedés történt. Így többek között a polgármester gondoskodni kívánt arról, hogy a megnyitó ünnepségen elhangzó beszédeket azok is hallgassák, akik a helyszíne miatt nem juthatnak be az előadó terembe. Ezért a Déri-muzeum előtti téren, a posta felőli oldalon a polgármester intézkedése folytán megafont fognak felállítani, amely az összes beszédeket közvetíti.

Szombaton és vasárnap este kivilágítják a muzeum épületét, amelynek környékére már felszerelték a hatalmas reflektorokat. Így a muzeum palotája e két estén tündéri fényességben fog ragyogni.

Ez alkalommal ismételt felhívjuk a város közönségét, hogy a Déri-muzeum megnyitása alkalmából a házakat lobogózza fel.

A rendezőség közli továbbá a közönséggel, hogy a megnyitó ünnepélyre meghívottak a Fűvészkert-utca felőli oldalkapun juthatnak be a terembe. A bebocsátáshoz okvetlenül szükséges a jegy és meghívó.

A kultuszminiszter a megnyitó ünnepségre dr. Vásáry István polgármester társaságában a város ötös fogatán érkezik meg.

Az ötös fogat a Fűvészkert-utca felől a Déri-muzeum mellett nyitott új utca torkolatába fog behajtani. Ezt az utcát tehát elzárják a közönség elől, valamint szabadon tartják a Déri-muzeum előtt fekvő mélyeszett parkrészt is. Ezekre a helyekre a közönség nem léphet, azonban a muzeum környékén a járdákon szabadon tartózkodhat.

A publikum figyelmét ez alkalommal is felhívjuk arra, hogy a muzeum környékén levő parkokat kímélje

és ne tapossa le, annál is inkább, mivel a füre lépőket szigorúan büntetik.

#### A megnyitó ünnep műsora

1. Nemeztí Hisekegy: éneklő a Városi Dalegylet.
2. Nyitó beszéd: tartja dr. Vásáry István polgármester.
3. A Déri-muzeum keletkezésének története. Előadja dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok.
4. A vallás- és közoktatásügyi miniszter beszéde.
5. Himnusz. Előadja a Városi Dalárda.
6. A Déri-muzeum megtekintése.

#### A Déri-muzeum megtekintése

A délelőtti folyamán csak a meghívottak tekinthetik meg a muzeumot. A nagyközönség részére vasárnap délután 3 órakor nyílik meg. Ekkor 50 fillér belépődíj mellett bárki megtekintheti. A bejárat a főkapun lesz. A bejáratnál lehet a jegyet váltani. Ugyanígy szép képeklapok és a muzeum történetét és gyűjteményeit ismertető vezető is vásárolható.

A mérsékelt áru vasuti jegyekre való tekintettel a muzeum az egész jövő héten délelőtt 9-1 óráig nyitva lesz 50 filléres belépődíj mellett.

A közművelődési ügyosztály közli a meghívottakkal, hogy a megnyitó ünnepségre a közönség a Fűvészkert-utcai felőli kapun mehet be. A főkapun csak a kultuszminiszter és kísérete vonulnak be a muzeumba. A kultuszminisztert itt fogja várni a fogadóbizottság is. A kapun csakis jeggyel lehet belépni.

A rendezőség kéri a közönséget, hogy a teremben a helyeket legkésőbb háromnegyed 11 óráig okvetlenül foglalja el, mert az ünnepséget pontban 11 órakor megkezdik.

## Hubay Jenő és Székelyhidú Ferenc a Petőfi-szimfónia előadásán

A rádió közvetítés miatt percnyi pontossággal kezdődik a hangverseny

Tegnap számunkban közöltük a Déri-muzeum megnyitó ünnepségének I. részét. Az ünnep II. része az esti hangverseny. A koncert ünnepélyes keretek közt folyik le.

Szombat délután 6 órakor érkezik meg a gyorsul Hubay Jenő, a város diszpolgára és neje Cebrían grófnő két fiával. Az állomáson a város nevében dr. Vásáry István polgármester, a Zenekedvelők Köre nevében dr. Magoss Györgyné, a zeneiskolai tanári kar élén P. Nagy Zoltán igazgató fogadják. Vásáry Annus csakrot nyújt át a grófnőnek.

Hubay Jenő egyenesen a Bikaba megy. megtekinti a termen eszközölt alakításokat, délután a zeneiskolában a gyermekkorússal próbál.

Szombat este dr. Magoss György ny. polgármester, felsőházi tag és neje estélyt adnak Hubay Jenőnek tiszteletére.

Vasárnap délután 2 órakor különvonaton érkezik meg a Budapest székesfővárosi Ének- és Zenekar-egyesület 250 (kétszázötven) főnyi zene- és énekkara, melyben előkelő budapesti polgárok, urhölgyek áldoznak a zene szeretetének. A zenekar és kórus sok tagjának vannak ösmerősei Debrecenben akik várni fogják őket a vasutnál.

Ugyanezkor érkeznek dr. Székelyhidú Ferenc, az Opera művészei, Zsolt Nándor és Weiner Leó főiskolai tanárok is, valamint Ádám Jenő karnagy, akik Hubay vezetésével a hatalmas anyagot betanították. Gárdonyi Pál földbírtokos és neje Tószögi Erzsébet, a Keregyesület elnöke, valamint nagyszámú budapesti kísérek.

A vendégek a HÉV különvonatán mennek a városba, az Arany Bikában ebédelnek.

Vasárnap délután 5 órakor dr. Hubay Jenő összpóbat tart és utána résztvesz családjával a dr. Vásáry István és neje által adott teán.

Este a hangverseny pontban félnyolckor kezdődik, mert a hangversenyt rádió közvetíti. A rendezőség nagyon kéri a közönséget hogy egy-negyed 8-ra helyeit elfoglalni szíveskedjék. Az egész világ fogja a debreceni közvetítést hallani, ez

megbecsülése a városnak, magas kulturájának, a másfélezer főnyi közönség elhelyezkedése hosszú időt vesz igénybe, a terem fél 8 előtt 5 perccel le kell zárni és a kb. félórát tartó első felvonás befejeztéig a terembe senkit be nem bocsátanak.

A koncert előtt Halassy Mariska Petőfi szobra előtt ünnepi verset szaval.

A hangverseny után Debrecen város Hubay Jenő és a művészek tiszteletére vacsorát ad az Arany Bikában összes éttermeiben. Erre a vacsorára a társadalom köréből sokan jelentkeztek úgy, hogy 300-an lesznek ott.

A budapesti szereplők nagyrésze még az éjfélí vonattal vissza utazik Budapestre.

## Száz polgári- és bünpert indítottak egy család tagjai egymás ellen

### Tizenkét hamistanuzási bűnügy, Révész Olga meggyilkolása és egyéb érdekességek a debreceni törvényszéki tárgyaláson

Schurmann Nándor volt debreceni magántisztviselő, aki már három hónap óta vizsgálati fogságban van a debreceni királyi ügyészség fogházában, évekket ezelőtt nőül vette Nagy Ilonát, akivel egyideig békésen éltek a Széchenyi-kertben. Velök együtt lakott az anyósa is, csakhamar súlyos ellentétek támadtak a házastársak között. Gyakoriak voltak közöttük a verekedések, veszekedések úgy, hogy 1924-ben válásra került a sor. A bíróság ki is mondta a válást, ellenben ezzel az ügyvel kapcsolatban már ekkor is igen sok per származott Schurmann Nándor, az anyósa, a felesége és sógora: Papp Antal debreceni asztalos között. Később ezek a perek, amelyek között sok büntető és még több polgári per szerepelt, mintegy százra szaporodtak fel. A legkülönbözőbb címen indítottak pereket egymás ellen s voltak a perekben szereplő egyének között olyanok is, akik, minthogy nem tudták megbüntettetni ellenfelüket, a tanuk ellen fordultak és azokat igyekeztek bemártani, — legalább is így adta elő a tárgyalások folyamán Schurmann Nándor. A pereskedéseknek azután az lett a folyamánya, hogy Schurmann tizenkétrődbeli hamistanuzás, hamistanuzásra való rábíras vétsége, illetőleg büntette miatt felelősségre vonta a debreceni királyi ügyészség.

Schurmann Nándort hosszú hónapok át keresték, kutaták szerte az országban, nyomozólevelet adtak ki ellene, de mindezt csak mintegy három hónappal ezelőtt vezetett eredményre, amikor is Schurmann bekerült a debreceni királyi ügyészség fogházába.

Schurmann Nándor pénteken került a debreceni törvényszék Serly Jenő-tanácsa elé. Az elnök ismertette azt a háromrendbeli vádiratot, amelyet az ügyészség adott ki Schurmann ellen.

A törvényszék a vádpontokra nézve több tanut hallgatott ki. Legérdekesebb volt Horvát József utcaseprő vallomása. Horvát József ugyanis egy alkalommal meglátta, amint Schurmann veri a feleségét. Erre ő odarohant és erőszakkal távolította el a férfit a védtelen asszonytól, majd észrevette, hogy Schurmann arca a dulakodás hevében valamitől megsérült és egészen véres. Schurmann feljelentette Horvátot testi-sértés miatt, majd nemsokkal később azt mondta neki — a vádirat

szerint —, hogy ha visszavonja a járásbíró előtt ellene tett terhelő vallomását, akkor ő is hajlandó lesz a feljelentését visszavonni.

Horvát József tanu előadta, hogy a feljelentés valóban igaz, ellenben őt sohasem kérte meg Schurmann arra, hogy vonja vissza a már eskü alatt megtett igaz vallomását. Erre különben ő ugysem lett volna hajlandó.

A következő tanu Durai Ferenc debreceni asztalos, aki azt adta elő, hogy tanuja volt, amikor az egyik műhelyben ahová Schurmann gyakran be szokott járni a vádlott állandóan sugdosódva tárgyalt valamit Varga Sándorral. Amikor megkérdezte egy alkalommal, hogy miről van köztük szó, Varga azt válaszolta neki, hogy Schurmannnak még egy megbízható emberre volna szüksége valamilyen ügyben tanuvallomás céljából. Schurmann ötmillió koronát ígért neki azért, hogy az általa készített írás szerint valljon a bíróság előtt.

Papp Antal a következő tanu. Schurmann volt sógora. Előadta, hogy nem áll haragos viszonyban Schurmannal, mire Schurmann ingerülten állt fel és kijelenti, hogy igenis perben és haragos viszonyban vannak. Most is rágalmazási per van ellene folyamatban, amit őt indított meg Papp Antal ellen. Ugyanis egy alkalommal a gyengeelméjű Sallai Mihály elment Papphoz és ott elmondotta neki esküdözve, hogy azon a napon, amikor Révész Olgát meggyilkolták, saját szemével látta, hogy Schurmann Nándor inge csupavér. Ezután ismét Papp Antal beszélt. Elmondta, hogy ez tényleg megfelel a valóságnak, sőt Sallai ez a rendőrségen is megismételte, ahol őt is kihallgatták, de nem tudott egyebet mondani, mint amit Sallaitól hallott. Valószínű, hogy Schurmann emiatt tette meg ellene a feljelentést rágalmazás címen.

Schurmann ezzel szemben azt is előadta, hogy Papp Antal volt az, aki a perek lavináját megindította ellene s most is ő annak a birtoknak a tulajdonosa, ami miatt annyi per folyt s amit Schurmann elvesztett.

Papp Antal lényegtelen és összefüggéstelen vallomása után Mészáros Márton, Csobaj István, Terbík Illés, Szatmári Etel s még néhány tanut hallgatott ki a bíróság. A bíróság ezután elnapolta a főtárgyalást azért, hogy újabb tanukat idéz meg. A következő tárgyalást június 20-án tartják meg, amikor ítélethozatalra is sor kerül.

Ezután dr. Jankó András, Schurmann Nándor ügyvédje kérte védenének a szabadlára helyezését, amit azonban a törvényszék nem rendelt el, mert indokolása szerint tartani lehet Schurmann Nándor szökéséről.

Csapó-utca 19. szám alól  
Ötmalom-utca 1. sz. alá helyeztem át étkezémet  
ahol továbbra is 90 fillér 4 fős ebéd, vacsora 60 fillér.  
Havi menü is úgy kihordásra, mint bentékezésre.

## HIREK

1930 május 24. (szombat)

Prot. Eszter. Kath. + segit.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Kossuth, Piac-u. 26. — Nap, Piac-u. 3. — Isteni Gondviselés, Petőfi-tér. — II. Rákóczi, külsővásártér. — Csillag, Árpádtér 1. — Mátyas, Nyilastelep, Márton Kálmán-utca 1.

### IDŐJÁRÁS

Hazánkban további lassu felmelegedés mellett helyenkint kisebb-nagyobb esők voltak. Izsákon és Mátészalkán 10 milliméter csapadék esett. A hőmérséklet a Dunántúlon volt legmagasabb: 22 fok Celsius.

Budapesten 23-án délben a hőmérséklet 19 fok Celsius.

Időprognózis: Növekedő felhőzetel és egyelőre lényegtelen hőváltással, sokhelyütt eső vagy zivatar várható.

### ISTENTISZTELETI REND VASÁRNAP

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órákor Márki Kálmán. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szabó Géza, 11 órákor Szabó Gyula, d. u. 5 órákor Kovács József, Kossuth-u. templomban d. e. fél 9 órákor ifj. istentisztelet, tartja Kalas Ferenc, d. e. 10 órákor Kovács József, d. u. 5 órákor Madar Zoltán, Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor Uray Sándor, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan. Ispótyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Magyar Bertalan, d. u. 5 órákor Szabó Gyula. Homokkertben, d. e. 10 órákor prédikál dr. Ferenczy Gyula, d. u. 3 órákor Ács Mihály, Nyilastelepen d. u. 3 órákor Kalas Ferenc. Csapókerthben d. e. 10 órákor prédikál Gerda Sándor, d. u. 3 órákor vallásos ünnepély, Halász András. Halápon Kántor József. Ondód-Kádárdülőben Halász András, Belső-ohaton és Ohat-telekházán Siposs Imre. Nyulason d. e. 10 órákor prédikál Bárdi Ferenc. Wolaffka telepen d. u. 3 órákor Hadházy Pál, Sámsoni uti iskolában d. u. 4 órákor Halász András.

A római. kath. templomban:

Rendes vasárnapi szentmisere. — Misék és gyónatás reggel 6 órától, 8 órákor piarista diákmissze. Fél 10 órákor nagymise, utána szentbeszéd. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután májusi ájtatosság szentbeszédrel.

Görög kath. istentisztelet:

Reggel 7 órákor istentisztelet, 8 órákor katonamise, 9 órákor csendes mise, 10 órákor nagymise, prédikál Papp Gyula paróchus, szentszéki tanácsos, mely a hatóságok is résztvesznek. D. u. 3 órákor vesemnye.

Az evangélikus templomban:

Délelőtt 10 órákor istentisztelet (hősök napja), fél 1 órákor levente-istentisztelet: Labossa Lajos. 28-án, szerdán d. u. 5 órákor konfirmációi vizsga. 29-én, áldozócsütörtökön d. e. 10 órákor konfirmációi istentisztelet: Rapos Viktor.

A paci honvédsír megkoszorúzása

Vasárnap, a hősök emlékünnepe a Szepesti Szövetség debreceni fiókjára a Pac-erdőbe rendez kirándulást és ott megkoszorúzza az 1849-iki debreceni csatában megsebesült s ott eltemetett honvédtiszt sírrel. A kiránduláshoz gyülekezés reggel 8 órákor a nagyállomás mellett vasúti hidon: gyaloglás másié órá. Vendégeket szívesen látnak. Vezető dr. Horvay Róbert. Visszaérkezés délután hat órákor.

## A református iskolaügyekről fog tárgyalni Debrecenben a kultuszminiszter

(A D. U. tudósítójától.)

Gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter szombaton reggel hét órákor érkezik Debrecenbe, ahol az állomás dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester és dr. Csányk Benjámin az egyetem rektora fogadják. A kultuszminiszter reggel az egyetemre megy ki, majd délelőtt bizalmas tárgyalásokat folytat dr. Baltázár Dezső ref. püspökkel és

a debreceni ref. egyház vezetőivel. A kultuszminiszter ezenkívül tárgyalni fog az egyház vezetőivel a Kollégium ellen a tanári hozzájárulások elmaradása miatt megindított per ügyében, a Kollégium által jegyzeti hadikölesönök valorizációjáról, a Dócei-intézet esetleges tovább építéséről, a ref. gimnázium osztályainak párhuzamosításáról és a polgári iskola átvételéről.

## A debreceni HÉV. olcsó jegyakciója a vasárnapi ünnepek alkalmából

Harminc és negyven filléres menettérti jegyeket hoz forgalomba

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Jelentettük már, hogy a debreceni Helyi Vasút a Déri-muzeum megnyitása alkalmával május 25-én, vasárnap délután abból a célból, hogy az ünneplő közönségnek a Nagyerdő, továbbá az egyetemi klinikák látogatását megkönnyítse, — kedvezményes alkalmi menettérti jegyet fog kiadni, amelyek május 25-én déli 12 órától kezdve az aznap este közlekedő utolsó vonatig egyszeri oda- és visszautazásra lesznek érvényesek.

A menettérti jegyek ára a 48 filléres rendes ár helyett 30 fillér lesz a Sesta-utig és vissza és a rendes 64 filléres ár helyett 40 fillér lesz a menettérti jegy ára az egyetemi klinikáig és vissza.

E menettérti jegyek a városi vonalak bármely megállóhelyéről, tehát átszálló jegyeknek is érvényesek és pedig az első utazás alkalmával

a városból a Nagyerdő felé, a második utazásnál pedig vissza a Nagyerdő felől a városba.

A közönség bizonyára örömmel fogadja a debreceni Helyi Vasútnak az olcsó menettérti jegyek kiadásával a közönség iránt tanúsított figyelmét és áldozatkészségét.

A magunk részéről pedig a közönség nevében azt az óhajunkat fejezzük ki, hogy ezt a kedvezményt a debreceni Helyi Vasút más alkalmánál is ismétlje meg, amál is inkább, mert azt hisszük, hogy a Helyi Vasút az ilyen intézkedéseivel nemcsak a közönségnek tesz szolgálatot, hanem önmagának is, mert a kisebb jövedelmű emberek mindenestre tömegesebben fogják a helyivasutat igénybevenni, ha az alacsonyabb menetdíjjal módot nyújtanak arra, hogy a város egyetlen szórakozó helyét, a Nagyerdőt felkereshesse.

### ISTENTISZTELETI REND ALDOZÓCSÜTÖRTÖKÖN

A ref. templomokban:

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik dr. Nagy Sándor, d. u. Márki Kálmán. Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Uray Sándor, ágendázik Kalas Ferenc, d. u. Kovács József. Kossuth-u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, ágendázik Szele Miklós, Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál K. Kiss László, ágendázik Bagdy Dániel, d. u. 3 órákor Magyar Bertalan. Ispótyai templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Vajda László, d. u. Szabó Gyula, Nyilastelepen d. u. 3 órákor Kalas Ferenc. Csapókerthben d. e. 10 órákor Gerda Sándor d. u. 3 órákor Halász András, Egyeken Siposs Imre. Wolaffka telepen d. e. 9 órákor Hadházy Pál, Sámsoni uti iskolában d. u. 4 órákor Halász András.

— Vallásos ünnepély. A csapókerthi református egyházi körzetben május 25-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel vallásos ünnepély lesz az istentisztelet keretében. Műsor: imádkozik Bodonhelyi József, prédikál Halász András, szaval Mózes Kató, énekel a leánykörti kiskóras, Kovács Kálmán, az imaház kántorának harmonium kísérete mellett, szaval Szabó Vilma, felolvassza Szabó Géza, énekel Porcsin Mariska, harmoniumon kíséri Kovács Kálmán, szaval Barcsa József, befejezésül imádkozik Gerda Sándor.

— Felhívás a debreceni járás vitézeihez! A vasárnapi ünnepek alkalmából a Vitézek és Gazdák Lapjában megjelent intézkedések aként módosulnak, hogy a délutáni emléktábla leleplezéshez nem a 3. és 4., hanem az 1. és 4. vitézi örmesteriség összes vitézei tartoznak megjelenni.

— A Debreceni Városi Dalegyelet május 30-án, pénteken délután 5 órákor tartja rendes közgyűlését a városháza kistanácstermében, melyre az egyesület alapító, pártoló és működő tagjait meghívja az elnökség.

— Balesetek. Konecz László konyhai munkás az Augusztá-szanatóriumban szolgált. Pénteken reggel kávé pörkölt a konyhában gázpörkölőn. Vigyázatlanságból közel hajolt a pörkölkészülékhez, amelyből a gázközpont s arcát alaposan megégette. A sanatóriumi orvosok részesítették segélyben. — Nagy Ferenc kert munkás a városi kertészet nagyerdei telepen fát rakott. Egy fa a hallábara esett s azt összezúzta. A sebészeti klinikán részesítették orvosi kezelésben. — Harvik János Nagyvárad-utca 31. szám alatti lakos, gázszerelő munkás tegnap a Timár-utca 9. számú ház előtt dolgozott. Egy két méter mély gödörben javította a gázvezetéket. Munka közben a gödör egyik oldala hirtelen beomlott s a mélybe hulló nagy tömeg föld vállig betemette Harvik Jánost. Munkástársai szabadították ki szorongató helyzetéből. A földomlás következtében Harvik János gázszerelő a mellkasán szenvedett zúzódásokat. A mentők részesítették első segélyben, majd a lakására szállították. — Bagoly Gábor kenyérhordó ügynök a Délisor 19. számú ház előtt a „Korona” gőzkenyérgyár kocsiával felborult. Bagoly oly szerencsétlenül esett, hogy a kocsi alá került. Súlyos zúzódásokat szenvedett. A mentők részesítették első segélyben, majd a lakására szállították.

— Könyvtörszetünk megnyitja József kir. herceg-utca 16. szám alatt; első emelet az udvarban.

— Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás okozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz fájdalommentes székürülést és kielégítő emésztést hoz létre. Hires nőorvosok a legnagyobb elismerés hangján írják a valódi Ferenc József vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időn át alkalmazható anélkül, hogy kitűnő eredménye változnék. A Ferenc József viz kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Gyermekek műsoros délutánja az evangélikus elemi iskolában. Az evangélikus elemi iskola május 31-én, szombaton és június elsején, vasárnap délután 5 órai kezdettel műsoros gyermekelőadást rendez iskolai berendezése javára a MANSz. nagytermében. A gyermekek nagy örömmel készülnek a táncos, dalos, látványos apró szindarabokra, tréfákra, kacagtató lesz az iskolakerülő tragédiája, apró törpék szakácsnőködése, a bájos méhecskék tánca, az ólomkatónák haza-visszaszerző játéka. Belépődíj nincsen, műsor egy pengő 12 fillér, amely a tantestület tagjainál váltható.

### ANGOL KIRÁLYNŐ KÁVÉHÁZBAN

## YOGHURT

eredeti eljárással gondosan készült

— Műsor-est a Homokkertben. A Homokkerti Református Olvasó Egylet és a kebelében alakult Dalárda és Sport Club május 24-én az egyesület nagytermében táncal egybekötött műsoros estélyt rendez.

NEM SIKERÜLT A FŐPRÓBA.

Egy vendég mondja a fizetőpincérnek: Főúr, ezt a halat lehetetlenség megenni, küldje ide azonnal a vendéglőt.

— Kérem szépen, az teljesen felesleges. A főnök ur már próbálta, de ő sem tudta megenni.

— Felhívjuk olvasóink figyelmét a Meinf-cég mai lapszámunkban megjelent hirdetésére.

— Felhívás a MANSz tagjaihoz. A MANSz elnöksége felkéri a szövetség tagjait, hogy május 25-én, vasárnap délelőtt a hős halottak emlékére tartandó istentiszteletken, valamint délután fél 6 órákor a Hősök temetőjében rendezendő emlékünnepélyen megjelenni sziveskedjenek.

— Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. szám alatt levő baptista imaházban vasárnap délelőtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—10-ig bibliamagyarázat, d. u. 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zenezmokkal.

— Rakettek, angol gyártmányú Slasengers-labdák Piac-utca 16. sz. Vitárus.

— Pénzhamisításért négyszázötven évi börtönt szabott ki egy amerikai bíróság. Alicanteban nagyszabású pénzhamisítás per főtárgyalása kezdődött meg tegnap. A vádlottak, akik művészi és pénzügyi körökhöz tartoznak, mintegy 9 millió pezétát gyártottak. Az ügyész indítványára értelmében a vádlottakra kiszabandó szabadságvesztés büntetés összesen mintegy 450 évet tesz ki.

## VITÉZ HORTHY ISTVÁN VEZETI A DUNÁNTULI TÁVLOVAGLÁST

Székesfehérvár, május 22.  
A dunántuli távlovaglás résztvevői ma reggel vitéz Horthy István lovassági tábornok vezetésével és Rudnyánszky nyugalmazott ezredessel élükön fényolckor elidultak Székesfehérvárról a körlovaglásra, amely június 7-ig tart. A távlovaglásban több külföldi vendég is részt vesz. A lovaglásban mintegy nyolcvan-an vesznek részt.

### Önképzőköri záróünnepélyek.

A debreceni református gimnázium „Arany János önképzőköre” május 24-én, szombaton délután fél 5 órakor záróülést rendez. Belépődíj nincs, azonban a műsor megváltása kötelező. Ára 50 fillér, diákok részére 30 fillér. Az ülés helye: a ref. gimnázium tornaterme. — A debreceni kegyesrendi róm. kath. Calasanzii Szent József reál-gimnázium Révai Miklós önképzőköre május 24-én délután 5 órai kezdettel az intézet dísztermében rendezi záróünnepélyét. Beléptidíj nincs, de ruhátár és misormegváltás címén a budapesti piarista diákszövetség otthona javára 1 pengő fizetendő, 1 diáknak 50 fillér.

— Magyar papirt vásároljon minden magyar ember! A díógyőri papírgyár gyártmányai elsőrangúak és Antalfy József könyv- és papírkereskedésében kaphatók, Szent Anna- és Varga-utca sarok. Telefon: 6—12.

— **Áldott állapotban lévő nők és ifjú anyák** a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el.

— **Watermann** és más gyártmányú arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésénél. Piac-utca 8., Telefon: 2—96.

— A **Pesti Tözsde** e heti 32 oldalas gyönyörű számát 8 oldalas képes melléklet egészíti ki. A lap bőven foglalja magába a gabonakereskedés megoldásával, a Kereskedelmi Bank 10 millió dolláros kölcsönüggyel, a Novával, az Általános Takarékos záloglevélplasztizálásával, a Jutá-részvény árszűkülésével, a Gizella malommal, a Vásárpénztárral, a Szlovák Általános Hitelbankkal. A komphajózási Dietrich Alfréd ellentenger-nagy szenzációs nyilatkozatát közli a lap, amely intim részletek közlő a Fővárosi Nyomda ügyéről, az új rociós-papírgyárról, báró Schossberger Rezső pereiről stb. Nyilatkoznak a lapban dr. Eber Antal, dr. Bartos Andor, dr. Schiller Ottó, Nerfeld Ferenc bankár, Balla Zoltán és mások. A vidéki hitelélet problémáiról, a Pénzügyi Központ közgyűléséről a legbővebben számol be a lap, amely a Gyáriparosok közgyűlésének lefolyását is szóról-szóra közli. A határidő és az árupecsét törvény változásokról is fontos tudnivalókat közöl a lap, amelynek autó, biztosítási, vidéki hitelélet, vas- és gépipari, fővárosi rovatát is szenzációs tudnivalókkal és információkkal tele. Ezész heti úrfolyamlat és kénes melléklet egészíti ki a lapot.

— **Mindenféle írógép-munkát, értekezéseket, tudományos dolgozatokat, kimutatásokat, gépeléseket, magyar, német, francia, angol nyelvű csepelelést vállalok.** Telefon: 953.

— **Poloskát, svábót, molyt kiirtani házilag** csakis a Löcherer Cimexin-nel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogeriákban kapható.

## Angol-magyar egyesület alakult Londonban

London, május 22.  
Az angol politikai és társadalmi élet számos kitűnősége ma délután lord Newton meghívására érkezőkre jött össze, hogy a magyar angol egyesület megalakítását megbeszéljék. Lord Newton melegen üdvözölte a megjelenteket és záró Zichy Rubidó István londoni magyar követ körvonalozta az egyesület céljait. Az egyesület elnökevé Marness of Londonderryt választották meg al-elnökké pedig a Chilston budapesti an-

gol követet és Zichy Rubidó Istvánt kérték fel. Az elnök javaslatára az értekezlet kimondotta, hogy az angol-magyar egyesületet megalakítja és megbizta a választott tisztkart az ügyek további vitelével, valamint azzal, hogy az egyesület ünnepélyes alakuló közgyűlését kellő előkészítés után az őszi évad elején összehívja. Végül Esmond Harmsworth a megjelentek nevében lord Newtonnak köszönetét fejezte ki, mely után az értekezlet véget ért.

## A debreceni tuszok emlékvacsorája

(A Debreceni Újság tudósítójától.)  
Most tizenegyedik esztendeje annak, hogy a kommunisták a rémuralom utolsó napjaiban, 1919 husvét előtti nagypénteken és nagyszombaton mintegy ötven-hatvan debreceni uriembert fogtak össze és teherautón kiszállították őket a pályaudvarra, majd onnan Budapestre vitték őket részben mint tuszokat, részben pedig mint olyan embereket, akiket ellenforradalmi összeesküvéssel gyanúsítottak.

A félszáz debreceni tusz hetekig a legnagyobb torturáknak volt kitéve a kommunisták részéről s közülük néhányan csak három hónap múlva szabadultak ki a vérengző bolsevik kezzei közül. Ez volt az áldozat azért, hogy ittmaradt családtagjaikat a még hátralevő egy-két nap kinszenvedésitől megkíméljék. A volt debreceni tuszok kiszabadulásuk óta ebben az időtájtban minden évben összejövetelt tartanak, amikor is felelevenítik a fehér asztal mellett a hosszú és kínos szenvedéseiket, a gyötörtetéseket és nélkülözéseket. Tegnap, pénteken

este 8 órai kezdettel is ilyen összejövetelt tartottak az Arany Bika éttermében s az összejövetelen a volt tuszok legnagyobb részben megjelentek. A vacsorán résztvevők a következők voltak: Illyefalvy-Vitéz Géza egyetemi tanár, Rostás István nyugalmazott rendőrfőkapitány, — Márk Endre nyugalmazott polgármester, Kaszanyitzky Andor nagykereskedő, dr. Szokolay-Petzkó Ernő főgimnáziumi tanár, továbbá Gyarmathy István, dr. Komlóssy Pál, Bay Kálmán, Jóna János, Vecsey Zoltán, Polgári István, dr. Bay András, idős Hódy Béla, fiával dr. Hódy Bélával és Hódy Árpáddal, Ungváry József és mások. Sokan családtagjaikkal jelentek meg a vacsorán, amely szűk keretek között zajlott le.

A vacsora közben számos pohárköszöntő hangzott el, majd a megjelentek a késő éjszakai órákig maradtak együtt vig hangulatban, felejtve a múlt szenvedéseit s csak úgy emlékezve vissza rájuk, mint ami már régen elmúlt és soha többé nem fog visszajönni.

## A SZABADSÁGOLÁSOK RENDJE A DEBRECENI TÖRVÉNYSZÉKEN

Dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök most becsátotta ki a debreceni törvényszék birói és fogalmazói karának 1930. évre szóló rendes szabadságolási beosztását, amely a következő:

Szabadságra megy dr. Kesserű Lajos elnök július 6-tól augusztus 30-ig. Helyettesíti Almássy László, dr. Dr. Szembratovics Gyula joggyakornok, titkár augusztus 4-től augusztus 31-ig. Telegdy K. Andor tanácselnök június 30-tól augusztus 11, helyettese dr. Balogh Béla. Dr. Balogh Béla tanácselnök július 7-től augusztus 17-ig. Kató Sándor törvényszéki bíró 7-től augusztus 17-ig. Almássy László tanácselnök szeptember 1-től október 13-ig, helyettese Szögyényi Gyula. Szögyényi Gyula és dr. Papolczay Gyula július 14-től augusztus 24-ig. Dr. K. Nagy Zoltán július 14-től augusztus 17-ig, helyettese csőd és kényszereljárásügyben dr. Bata Imre illetőleg Sinay Károly. Vitéz dr. Kovács Elemét július 14-től augusztus 24-ig. Dr. Furihmann Béla jegyző augusztus 3-tól augusztus 31-ig. Sinay Károly szeptember 1-től október 13-ig. Dr. Bata Imre bíró július 20-tól aug. 30-ig, helyettese Sinay Károly. Jeney Sándor tanácselnök július 30-tól augusztus 10-ig, helyettese dr. Jankovich Jenő. Rózsa Lőrinc bíró július 7-től augusztus 18-ig, vitéz dr. Hetey Zoltán bíró július 7-től augusztus 18-ig. Dr. Vass Antal joggyakornok július 28-tól augusztus 25-ig. Dr. Öreg János joggyakornok július 20-tól augusztus 28-ig. Dr. Jankovich Jenő tanácselnök július

7-től augusztus 18-ig, helyettese Jeney Sándor. Fülöp Károly bíró és Bányai József bíró július 7-től augusztus 18-ig. Dr. Auerbach Miklós titkár augusztus 18-tól szeptember 15-ig. Dr. Nagy Sándor joggyakornok augusztus 4-től szeptember 1-ig. Dr. Serly Jenő tanácselnök augusztus 3-tól szeptember 13-ig, helyettese Jeney Sándor. Dr. Cs. Sebestyén György bíró augusztus 3-tól szeptember 13-ig. Trásy András bíró augusztus 3-tól szeptember 13-ig. Dr. Spisovszky Ernő joggyakornok augusztus 3-tól augusztus 31-ig. Dr. Tokay Gyula bíró július 7-től augusztus 18-ig, helyettese dr. Tóth János. Dr. Balogh György joggyakornok július 7-től augusztus 3-ig. Dr. Páricsy Bertalan jegyző június 2-től június 30-ig. Dr. Tóth János bíró augusztus 18-tól szeptember 27-ig, helyettese dr. Tokay Gyula. Dr. Pápay János joggyakornok július 2-től július 30-ig. Dr. Medgyesy Károly bíró július 7-től augusztus 18-ig. Iváncsik László bíró augusztus 3-tól szeptember 14-ig. Dr. Preinberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró, július 7-től augusztus 18-ig, állandó helyettese dr. Tóth János, dr. Csáky János vizsgálóbíró augusztus 18-tól szeptember 15-ig, dr. Buday Sándor bíró augusztus 22-től október 2-ig, vitéz dr. Füzessy Rudolf jegyző július 7-től augusztus 4-ig.

**Terjessze  
a Debreceni Újságot**

## FŐISKOLA

A SZEFEHE összejövetele. A „Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete”-nek egyesített „Hargitta-nemzetsége” május 25-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Ker. Nemzeti Liga helyiségeiben (József kir. herceg-utca 16. sz. a.) összejövetelt tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri a vezetőség.

## Váratlanul lefujták a francia hadgyakorlatot

Páris, május 23.

A Földközítengeren tartott francia flottagyakorlatokat csütörtökön délután váratlanul lefujták, mert az időjárás nagyon kedvezőtlen és a tenger hullámzása túlságosan nagy volt az egész idő alatt.

A flottagyakorlatok első napján több torpedóromboló úgy megrongálódott, hogy kikötőbe kellett vonatni és csütörtökön ismét két tengeralattjáró naszád sérült meg a nagy hullámverésben. Összesen 6 torpedóromboló és 5 tengeralattjáró vált használatatlanná.

## NEM SIKERÜLT AZ ANGOL ÓRIÁS LÉGHAJÓ AMERIKAI UTJA

London, május 23.

Az angol légi flotta első kormányozható léghajóját, az „R. 100”-at üldözi a balszerencse. Szombaton reggel kellett volna elindulnia első nagy tengerentúli útjára Kanadába és ezt megelőzőleg szerdán és csütörtökön még egy utolsó próbautat tett amely mindvégig simán ment végbe, de a leszálláskor baleset történt. A hajótest túlságosan erősen ütdődött a földhöz és a gondolák több helyen megsérültek. A Daily Telegraph közli, hogy a sérülések kijelölése hosszabb ideig fog tartani és így a kanadai ut startja bizonytalan lett.

## KÉNYSZERLESZÁLLÁS EGY GYÁRÉPÜLET TETEJÉRE

Páris, május 23.

Szokatlan körülmények között végzett kényszerleszállást a Charlestben állomásozó 22-ik repülőezred egyik gyakorlatozó repülőgépe. Az elmúlt éjszaka az ezred repülőrajta éjszakai gyakorlaton volt s az egyik gép hosszas keringés után *motordefektust kapott*. A gépet vezető pilótahadnagy kényszerleszállást akart végrehajtani, az éjszaka sötétségében azonban csak későn vette észre, hogy *gépével már a házak tetejét surolja*. Végül egy *gydrépület tetejére szállott le*. Érdekes, hogy a gépet csupán kisebb sérülések érték, míg a pilótahadnagy leszállás közben súlyosan megsérült.

## ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Sipos Sándor—Kasza Erzsébet, Fischer Dezső—Stern Katalin.

Születések: Tóth György fm. fia György, Bárdi István kocsis (iker) Etelka és Anna, Schlotter Ödön npaz. leány Sarolta, Kovács István máv. altiszt fia László, Magyar János máv. lakatos fia Imre, Tulipánt Gábor kocsis fia Ferenc és 1 törvénytelen ujszülött.

Halálozások: Papp Mihályné ref. 25 éves Kécses-u. 71. Tütös Mihályné ref. 62 éves Fülöp-u. 14. Gaál Dénesné ref. 28 éves Tégliás, Klecker Miklósné róm. kath. 35 éves Karcag, Csela Zsófia ref. 11 éves Páspök-lány.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

### HETI MŰSOR:

Május 24. Szombat este 8 órakor: **Halványsárga rózsá.** Operettpremier. Rendes helyárák! Remete Géza bucsuestje.

Május 25. Vasárnap délután fél 4 órakor: **Kis gróf.** Mérsékelt helyárák. Május 25. Vasárnap este 8 órakor: **Halványsárga rózsá.** Misoga László bucsuestje. Rendes helyárák.

Május 26. Hétfő este 8 órakor: **Halványsárga rózsá.** Rendes helyárák.

### Góthék vendéjátéka Debrecenben

A színház igazgatóságának sikerült két estére megnyerni a magyar színészet büszkeségét: a *Góth* házaspárt.

Május 28-án az „Egy-kettő-három” Molnár Ferenc legújabb szenzációs vígjátékában és Harsányi Zsolt „*He-lyet a fiataloknak*” című pompás vígjátékában lépnek fel; — míg május 29-én, csütörtökön a „*Cserebogár*” francia operett főszerepeiben fogják gyönyörködtetni a debreceni közönséget.

#### Jegyek már válthatók!

A legdrágább hely földszinten négy pengő, a legolcsóbb kettő pengő 50 fillér.

A színház éves bérleti a Góth-estékre a jelentkezés sorrendjében 20% kedvezményben részesülnek!

### Nagy érdeklődés nyilvánul meg Csürös Béla kiállítására

Vasárnap nyílik meg a Déri-muzeum kiállító termében Csürös Béla debreceni festőművész képművészeti kiállításának, amely a fővárosban és helyben rendezett kiállítások alkalmával mindig igen szép sikerrel szerepelt, egyik legtehetségesebb és legelhivatottabb tagja Csürös Béla. Kiállításait mindig nagy szeretettel látogatta a közönség s a legmagasabb művészi körökben is mindenkor osztatlan elismerést aratott gazdag értékű művészetével.

A most megnyíló kiállításán Csürös Béla művészete sokkal nagyobb vonalakban bontakozik ki, mint az eddigi tárlatain. Az elmúlt években festett képein még a keresés útján haladó művész képét nyújtotta. Újabb művein a teljes leghiggadtóság és megállapodottság látszik. Művészete elmélyült és határozott irányt mutat.

Uj képei közül különösen szépek és művészi az olaszországi tanulmányútján festett vásznak. Pazar szépséggel elevenedik meg tájképein az olasz vidékek csodás szépsége és színorgiája. De nem csak tájképei gyönyörűek, hanem az újabb alkotott figurális képei is tökéletes művészettel vannak megalkotva.

Csürös Béla festőművész budapesti sikere. Csürös Béla a kiváló debreceni festőművész a legelőkelőbb magyar képzőművészei egyesület, a Szinyei Merse Társaság most folyó tárlatán a Nemzeti Szalonban állított ki képeket. Különös és megérdemelt feltűnést kellett „Tél” című eleven, hangulatos tájképe, amelyről nemcsak a műértők de a fővárosi lapok kritikái is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

## \* MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA: \*

### APOLLO

Telefon: 7-62.

Ma: 7 és 9 órai kezdettel!

1. Világhíradó.
2. A jövő háborújának legfőbb fegyvere:  
A H A L L Á L G Á Z  
dráma 6 felvonásban.  
Főszereplők: Lois Wilson és Edmund Berns.
3. A SÁRGARIGÓK KLUBJA  
Burleszkvígjáték 7 felvonásban  
A főszerepben: Glenn Tryon

### URÁNIA

Telefon: 12-51.

Ma fél 7 és 9 órakor  
hangos műsor

1. Tutankamen bosszúja  
(hangos burleszk)
2. Fox Follies  
(A Fox filmgyár kétmillió dolláros hangos filmrevüje, amelyben mindenki táncol, zenél, énekel) A főszerepben: Sue Carrol és Dávid Rollins.

Leadás a világhírű Gaumont gépen

### VIGSZÍNHÁZ

Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor

mindkét előadásban katonazenekissérettel

1. Világhíradó.
2. Submarine  
(Az acélkoporsó), főszereplő: Jack Holt és Dorothy Revier
3. Nem ütök a jogász agyán!  
(United Artists vígjáték 10 felvonásban. A főszerepben: Buster Keaton.)

Szombat délután fél 5-kor ifjúsági előadás 30-40 filléres helyárákkal.

Mindegyik mozgóban pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt 1 órával.

#### A színházi iroda jelentése

Ma, szombaton este 8 órakor kerül bemutatásra a szezon utolsó operettszlágere, a Budapestben is nagy sikert aratott Sándor Jenő operettje, a

### Halvány sárga rózsá

mely egyben a színház főrendező művészeinek

#### Remete Géza

előadása is lesz. Ezen előadásra rendes helyárákon jegyek a színházi pénztárnál válthatók.

Holnap, vasárnap délután fél négy órakor mérsékelt helyárákkal, a legszébb Martos Ferenc operettje a

### Kis gróf

kerül bemutatásra.

Vasárnap este 9 órai kezdettel másodszor kerül színre a

### Halvány sárga rózsá

Ezen előadás alkalmával bucsuzik a közönségtől a debreceni kedvence

### Misoga László.

Rendes helyárák.

#### Figyelem!

#### Figyelem!

#### Figyelem!

Ezton hívjuk fel a nagyérdemű közönség szives figyelmét arra, hogy

### Halvány sárga rózsá

vasárnapi, azaz folyó hó 25-iki előadása a katonazenekar elfoglaltsága miatt kivételesen

este 9 órakor kezdődik.

— Lillafüred és környéke kalauza megjelent, ára 1 P 20. Katonai térképek egész Magyarországról, autótérképek, fototankönyvek, fényképlemez és film újdonságok, papírok, előhívás amatőröknek ingyen, másolás, nagyítás. Springer papír és fotoszaküzletében.

#### Épület és bútort.

• vasalások,  
• four nérok

Böszler Lajosnál,  
Széchenyi-utca 2. sz.

## TESTEDZÉS

### Urbancsik Ede debreceni rendőrfelügyelő nyerte meg a rendőrtisztí vívóverseny bajnokságát

Budapest, május 23. A rendőrtisztí háromnapos vívóverseny ma ért véget. Első lett Urbancsik Ede rendőrfelügyelő Debrecen, 6 győzelem. Az ötödik helyet Boross Endre Debrecen, 3 győzelemmel kapta. A két kiváló debreceni rendőrtisztí győzelme a rendőrtisztí vívóversenyen országos viszonylatban is kimagasló sportteljesítmény.

Különösen Urbancsik Ede rendőrfelügyelő szenzációs szereplése kelt a debreceni sport körökben nagy örömet és elismerést, mert az ország összes rendőrtisztí vívóit megelőzve, gyönyörű technikával és bravúros kitartással szereztte meg az izgalmas küzdelemben az országos rendőrtisztí vívóbajnokságot.

### Országos motorversenyt rendez a Tiszántúli Automobil Club a Diószegi-úti versenypályán

A Tiszántúli Automobil Club június elsején, vasárnap délután országos motorversenyt rendez a Diószegi-úti versenypályán. A versenyre az ország minden részéből jönnek motorosok, hogy az életveszélyes küzdelemben javítsanak a rekordokon. Budapestről európai hírvívóversenyzők jönnek, hogy a legújabb típusú versenygépek részére szerezzék meg a TTAC által kiírt díjakat. A küzdelemek nagyon érdekesek, izgalmasak lesznek és bizonyára zsúfolt padosorok közönsége fogja

élevezni a szédítő iramban rohanó motorok versenyét.

Külön érdekessége lesz a motorversenynek, hogy a fővárosból hölgyversenyzők is érkeznek le Debrecenbe. A fővárosi versenyzőkön kívül a vidék is igen szép számmal küldi motorosait a debreceni versenyre, csupán a nyiregyházi motorosztály tíz versenyző indítását jelezte dr. vitéz Kiss József TTAC titkárnak. A versenyre nevezéseket még elfogad a TTAC debreceni titkársága.



Szombaton:

### A néma tanu

A Warner Brothers 9 felvonásos superfilmje Monte Blue és Leila Hyarssai és közkívánatra Zoró és Huruval

### A zugbankárok

Vígjátékattrakció 7 felvonásban.  
Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Tom Mix főszereplésével

### Legény a nyeregben

Vadnyugati történet 6 felvonásban.  
Megelőzi:

### Az elkésett vőlegény

Kitűnő bohózat 7 felvonásban  
Shaly Phippsel.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

#### ÁRVERÉSI HIRDETMEY

A debreceni kir. járásbírósnak Pk. II. 39,520-1930. számú végzése folytán Végh Gyula végrehajtónak P 130.39 toke, ennek megítelt kamata, P 43.81 eddigi és a még felmerülő költségekből, valamint az ezennel csatlakoztatott: Vidovits Leoné P 1341.- toke és jár., Kontsek Géza kereskedelmi rt. P 106.- toke és jár., Horváth Gábor P 236.72 toke és jár., Grünfell Leopold P 20.- toke és jár., Gabányi Sándor utóda P 200.- toke, P 101.- toke és jár., dr. Baikányi Pál P 370.- toke és jár., Kardos László P 550.- toke és jár., Guttman Herman P 90.- toke és jár., Kupfer Jenő P 40.- toke és jár., Rezsnyai Károly P 24.- toke és jár., Csáthy Ferenc P 5.- toke és jár., Meini Gyula rt. P 22.35 toke és jár., Magyar Ebtényesztők Országos Egyesülete P 65.75 toke és jár. és Sándor Armin P 58.40 toke és járulékaiból álló követelésének behajtása végett — a fizegeti összegek betudásával — debreceni lakos, végrehajtást szenvedett élen 1930. évi május hó 21. napján délután 2 (kettő) órakor Debrecenben a Jókai-utca 9-c. számú házban és folytatásban (Végh Gyula szücs-üzletében) elárverezék 5610.— pengőre becsült ingókat, u. m.: lakásberendezést, vaspenzszekrényt, perzsaszőnyegeket, gramofont, távcsöveket, olajfestményeket stb., stb.

Debrecen. 1930. évi május hó 1. Rákóczy László, bír. végrehajtó.

**RÁDIO**

Budapest, D. e. 9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. Vezényel Kraul Antal karnagy. 9.30: Hírek. 9.45: A hangverseny folytatása. 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. 12: Déli hangverseny az egyetemi tempomból, időjárásjelentés. 12.05: A Mándits-szalonzenei hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hangverseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 3: Piaci árak és árfolyamhírek. 4: Marczinkó Ferenc dr., a Toldy Ferenc reál-gimnázium igazgatójának felolvasása: „Az érettségi vizsgálat”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. 5: Terescsényi György novellája: „A csillagos homlokú leány”. Felolvasa a szerző. 5.30: Szórakoztató zene. (Zenekari hangverseny.) Vezényel Berg Ottó karnagy. Nyitányok. 6.30: „Mit üzen a rádió?”. 7.30: Tarka-est a Stúdióból. Rendező: Hegedűs Tibor. Közreműködik: Berky József, Gózon Gyula, Győző Lajos, Haraszthy Mici, Háromy Margit, Herczeg Jenő, Komlós Vilmos, Lengyel Gizi, Medgyasszay Vilma, Orsolya Erzs, Salamon Béla, Thury Mária, Várnay László, Zágon István, Zilahy Gyula és Horváth Gyula cigányzenekara. — E műsor szünetében: Ügetőverseny- és lövészversenyeredmények. 8.30: Gramofonhangverseny. 1. Haydn G-dur-tűz. Előadja: Cortot, Thibaud és Casals. 2. Mendelssohn: E-moll hegedűverseny. Előadja: Fritsch Kreiser, a berlini állami opera zenekarával. — Utána, körülbelül 10.25: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye az Emke-kávéházban.

**KÜLFÖLD:**

Bécs, D. e. 11: Gramofonzene 12: Szórakoztató hangverseny. D. u. 3: Rádió kabaré. 4: Wagner Cosina emlékműnépély. 5.30: Ifjúsági rádióelőadása. 8.10: Lehár: Luxemburg grófia. Berlin, D. u. 4.30: Fuvószene. 6.45: Dales. 7.45: Jazz zene 840: Régi és modern tánczene Utána kabaré. Borszló, D. u. 4.30: Népszerű zene. 5.45: Dandenthey emlékműnépély. 7.10: Gramofonzene. 7.55: Lehár: Luxemburg grófia Berlinből. 11: Tánczene. Majna-Frankfurt, D. u. 4: Szórakoztató zene. 7.30: Énekkari hangverseny. 8: Misztérium játékok. Sebastian Sailer est. 8.45: Rádió-kabaré. 11.20: Tánczene. Minden műsorszám Stuttgartból. Prága, D. u. 6: Tánczene. 6.30: Német rádiójáték előadása. 7.35: Rádió szkecs. 8: Szimfónikus hangverseny. Négy évszázad zenéje. 9: Szórakoztató zene. 11: Népszerű és tánczene. Róma, D. u. 5: Novellák. 5.30: Szórakoztató hangverseny. 9.02: Diszhangverseny a nemzeti ünnep alkalmából. London, D. u. 5.15: Tánczene. 5.45: Katonazene. 8: Zongorahangverseny. 8.30: Novellák. 9.05: Gramofonzene. 9.30: Empyre Day ünnepség közvetítése Macdonald miniszterelnök beszédével.

— Könyvkötéseket, bórdiszmu-  
fákat, képkeretezéseket, dobozokat  
stb. legizlésebben és legolcsóbban  
készít könyvkötészetünk

**A Tiszta  
egyetlen  
legolcsóbb  
ker. politikai  
napilapja**

**DEBRECENI UJSÁG**

**HAJDUFOLD**

Egyesületi ára  
**10 fillér.**

Mindenkit  
kapható!

**HAJDUFOLD KOZGAZDASAGA**

Szerkeszti: **Molnár Károly,**  
a Tiszta Magyar Mezőgazdasági Kamara a-titkosa.

**A csehek fölemelik az állat-vámokat**

Prága, május 22. A Narodni Osvoibeni szerint az agrárpárt elnöksége jóváhagyta az állatvámok felemelésének háromszázszoros megoldását, úgy hogy az állatvámok körül keletkezett vizállyt befejezettek lehet tekinteni. Ami a Magyarországgal való kereskedelmi szerződést illeti, ha a revizóra irányuló tárgyalások június 15-ig nem vezetnek meg-egyezésre, a szerződés automatiku-  
san elveszti érvényességét decem-ber 15-én. Az agrárpárt és a szociáldemokrata párt között történt megállapodás szerint a sertéshus-vámja 100 kilogram elősúly után

120 csehkorona lesz. E vámot első-  
izben akkor emelnék, ha a husáruk  
10 korona 60 fillér alá esnek, má-  
sodszor pedig, ha 9 korona 70 fillér  
alá süllyednek. A marhahus számára két csoport-  
tot létesítettek. Az első csoportba  
tartoznak a bikák és ökrök, a má-  
sodikba a tehén és borjak. Az első  
csoport vámja 100 kilogram elő-  
súly után 116 cseh korona. Ha a  
prágai piacon az árak az 1930-as  
év márciusi és áprilisi átlagárak  
alá esnek, a vám 44 koronával,  
további 8 százalékos áresés esetén  
pedig a vám ismét 44 koronával  
emelkednek.

**A zürichi devizaárfolyamok**

A zürichi megnyitó devizaárfolyamok  
a következők (zárójelben a tegnapi  
zárlat): Budapest 90.32 és fél (90.32  
és fél), Berlin 123.32 (123.32 és egy  
negyed), Newyork 516.75 (516.65), —  
London 2511.75 (2511.75), Páris 20.26  
és fél (20.26 és egynegyed), Milano  
27.08 és fél (27.08 és fél), Prága 15.32  
(15.32), Belgrad 9.12 és fél (9.12 és fél)  
Bukarest 3.07 (3.07), Bécs 72.87 (72.87)  
Amsterdam 207.80 (207.75).

**Valuta- és érmeárfolyamok**

A valutapiac tájékoztató árfolyamai  
a következők: Egy angol font 27.77—  
72.92, száz cseh korona 16.89—16.99,  
száz dinár 10.01—10.09, száz dollár  
569.10—571.10, száz francia frank 22.30  
—22.60, száz hollandi forint 229.70—  
230.70, száz lengyel zloty 63.95—64.25,  
száz lei 3.86—3.40, száz lira 29.75—  
30.05, száz német márka 136.20—136.80  
száz osztrák schilling 80.42—80.82, száz  
svájci frank 110.40—110.90 pengő. —  
A nemesfémpiacon a magánforgalom-  
ban a huszkoronás aranyat 23—23.20,  
az ezüst egykoronást 0.30—0.32, a fo-  
rintost 0.82—0.84, az ötkoronást 1.64—  
1.68 pengővel jegyezték.

**Gabonapiac**

A külföldi gabonapiacokról minden-  
ünnen a buza jelentékeny árfolyásáról  
érkeznek jelentések, amelyek az irány-  
zatnak ezt a hirtelen megváltozást a  
kedvezőtlen vetésjelentésekkel, továbbá  
a kereslet váratlan meglétkülsével  
hozzák összefüggésbe. A behozatalra  
szoruló államok mindezekig vartak a  
buza vásárlással, most azonban, amik-  
or készleteik fogytán vannak, sürgő-  
sen megkezdtek a vásárlást, viszont a  
termelő államokban az eladásra váró  
készletek jelentékenyen megesappantak  
s így az importállamok kénytelenek  
drágább árat fizetni a buzáért. A budap-  
esti gabonapiacra a külföldi termény-  
piacok jelentései nem maradtak hatá-  
sathatnak és nálunk is igen élénk kereslet  
nyilvánult meg a buza iránt, nemcsak  
a malmok, hanem a külföldi piacok  
részéről is. A malmok élénkebb vásár-  
lása arra vezethető vissza, hogy a liszt  
elhelyezése Ausztriában a tervbe vett  
vámmentéssel kapcsolatosan könnyebbé  
vált és ugyancsak a tervbe vett osztrák  
vámmentés készítette az osztrák ga-  
bonakereskedőket arra, hogy idejekorán  
megfelelő mennyiségű magyar búzát  
biztosítsanak a maguk számára. A vásárlók között a jugoszláv ter-  
ménykereskedők is szerepelnek s ennek  
az a magyarázata, hogy Jugoszlávia  
összel és tél folyamán annyira forszí-  
rozta búzakivitelét, hogy most már sa-  
ját belső szükségletére sem rendelke-  
zik elegendő mennyiségű gabonával. A  
tőzsdei elején egy a határidőpiacon,  
mint a készáru piacon csak a tegnapi  
áraknál drágább áron lehetett áruhoz  
jutni. Az októberi buza husz pengő

főle emelkedett s jelentékeny mérték-  
ben javult a rozs ára is.

A készáru piacon a kereslet fokozato-  
san élénkül, ezzel szemben a kínálat  
meglehetősen csekély, ami érthető is,  
hiszen a termelőknél már csak elvétve  
akad egy-két kisebb tétel. A tőzsdei  
elején a felsőtiszai búzát 21.35—22.75  
pengővel jegyezték fajsúly szerint. Az  
egyéb származású buza 25—50 fillérrel  
olcsóbb a felsőtiszai búzával. A rozs  
ára 11.20 pengő körül mozgott.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok  
40—40.50 pengős nulláshoz alapon  
számították lisztárait.

A takarmányek piacon a tenger-  
riért 11.30—11.40 pengőt fizettek.

**VÁSÁROK JEGYZÉKE.**

Május 24-én: Cibakháza, Ujpest. Ser-  
tésvásár: Kiskunfélegyháza.  
Május 25-én: Zala (bizonytalan),  
Kiskunfélegyháza (sertésvásár nincs).  
Állatvásár: Kiskunlacháza. Kirakodó-  
vásár: Budapest.

vásár nincs), Esztergom, Fehérgyá-  
mat, Görcsöny, Hajdusoboszló, Himes-  
háza, Kálmánca (sertésvásár nincs),  
Nagykőrű, Nagyoroszi, Poroszló, Put-  
nok, Sárvár, Somogyárd (sertésvásár  
nincs), Szeghalom, Szekszárd, Sziha-  
lom, Zalagyömrő (sertésvásár nincs).  
Kirakodóvásár: Budapest, Kiskunlac-  
háza. Ló- és kirakodóvásár: Kunmada-  
ras. Állatvásár: Kunszentmiklós. Mar-  
ha- és kirakodóvásár: Nagyrákos.

Május 27-én. Bélapátfalva, Nagy-  
eesed, Sümeg. Állatvásár: Mezőkomá-  
rom. Kirakodóvásár: Budapest, Kun-  
szentmiklós.

Május 28-án. Balmazújváros, Bihar-  
keresztes, Nemeshegyes (sertésvásár  
nincs), Nyírmada, Pál, Szabadszentki-  
rály, Vép (sertésvásár nincs). Kira-  
kodóvásár: Budapest, Mezőkomárom.

Május 26-án. Akasztó, Alsóság, Báté  
(sertésvásár nincs), Csákvár (sertés-  
Május 30-án. Aszód, Csepreg, Godisa,  
Köveskál. Állatvásár: Gyoma (lővásár  
nincs), Gyula (lővásár nincs). Kirakodó  
vásár: Budapest, Mád.

Május 31-én. Abony. Lővásár: Gyoma,  
Gyula.

**Padlóakk**

legszebb színekben, kiváló  
minőségben, nagyon olcsón  
k a p h a t ó

**STERN festéküzletben**

Debrecen, Piac-u. 16.  
(Bikával szemben.)

Ugyanott poloska, svábbogár, pat-  
kány, egérintő megbízható minőség-  
ben kapható

Mosott  
**rongyot**  
vesz  
lapunk nyomdája  
József kir. herceg-u. 16.

**APRÓ HIRDETÉSEK**

Egy apróhirdetés 10 szölg 50 fillér és egy-  
szerre két reggeli lapban jelenik meg.

Vasárnap betéttel szöveg duplán számítottatik. — Üzleti hirdetések  
más tarifá alá esnek.  
Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

**LEVELEZÉS**

Ki a szabadban  
jelgére levél van a ki-  
adóban, kérem átvenni.  
2985

Lövinger Sámuel  
Kaba, házasságkövetítő.  
Megbízásokat elfogad.  
1027

**KIADÓ LAKAS**

Kétszobás  
ujjonnan festett lakás  
mellékhelyiségekkel vi-  
rágos kertben június 1-  
re kiadó. Timár utca 5.  
2993

Különbejáratu  
csinosan butorozott ud-  
vari szoba június egyre  
kiadó. Verbőczy u. 14.  
1008

Kiadó  
lakások, egy és kétszo-  
bás. Homok utca 139.  
1029

Háromszobás  
utcai, háromszobás ud-  
vari komfortos lakás  
lfttel kiadó. Piac utca  
10. szám. 1092

1—2 szobás  
lakás mellékhelyiségekkel  
azonnal kiadó csendőrlak-  
tanya, vagon és szivar-  
gyár közleében. Budai  
Ézsaiás utcából nyíló  
Tarr utca Kéký villa.  
2988

Kétszobás,  
mellékhelyiségekkel ki-  
adó. Méliusztr 10. 2985

Megbízható  
középkori házikasszony  
felvételték. Jelentkezni  
lehet a délelőtti órákban  
Péterfia utca 31. szám  
1011

Modern  
kettő különbejáratu bu-  
torozott szoba fürdőszo-  
bával garzonnak, eset-  
leg házaspárnak konyha  
használattal kiadó. —  
Arany János 54. 1030

Kiadó  
Irodának, rendelőnek —  
boltnak stb. világos föld  
szintes szoba, Piac utca  
44. Márton ügyvédnél.  
2987

Kiadó lakás.  
Szép 2 utcai szoba, tá-  
gas üvegezett előszobá-  
val, fürdőszobával s mel-  
lékhelyiségekkel június  
1-re kiadó. Hortobágy  
utca 34. Délelőtt 12—12  
óra 30 percig, délután  
félháromtól 5-ig. 1021

Különbejáratu  
világos, jól butorozott  
szoba kialó. Széchenyi  
utca 15., emelet. 1017

Szép  
nagy butorozott szoba  
nyaralásra kiadó a Nagy-  
erdei Tejivócsarnokban.  
1027

Borbélysegéd  
fiatal, munkakerés, szak-  
májában teljesen járta,  
állást keres. Cím 15-38.  
telefon. 2994



**Jókai utca 1-b.**  
2 szobás nagyon szép utcai lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. 1023

**Különbejáratu**  
2 utcai, előszoba, garzon lakásnak kiadó. Kossuth utca 61. 2997

**Öt szobás**  
modern uri lakás parket, azonnal beköltözhető. Csapó 24. 2992

**Kiadó**  
tisztá egyszerűbb szoba konyha, fűkamara és egy pincehelyiség magánosnak. Lorántffy utca 42. 2992

**Csinosan**  
butorozott különbejáratu szoba kiadó. Ugyanott jó házikoszt kapható. — Arany János utca 39. 1029

**Két**  
szoba, konyha, mellékhelyiség június 1-re kiadó. Arany János utca 16. 1013

**Utcai**  
és udvari butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Széchenyi u. 24. szám. 1024

**Öt szobás**  
uri lakás újonnan épült házban azonnal beköltözhető. Csapó 24. 2871

**Tokajban**  
előnyös árak mellett 2-3 szoba kiadó június egytől. Felvilágosítást ad Krötzer Lászlóné Pokaj. 376

**Kiadó**  
butorozott szoba, fürdőszobával június 1-re. — Ugyanott eladó ebédlőkredenc, asztal, mangorló konyhaasztal. Király u. 5. szám. 2970

**Kiadó**  
ház, modern többszobás lakással, kertel. Tisztviselőtelep, Bornemissza utca 6. 2966

**Vilháza**  
butorozott szoba, esetleg ellátással vagy konyhaszolgáltatással üresen is kiadó. Huszár utca 13. 2973

**Piac utca**  
38. Hungáriával szemben butorozott szoba — esetleg irodának kiadó. 2975

**Udvari**  
butorozott szoba kiadó szolid uri embernek Péterfia utca 25. Értekezni hátul az udvarban. 2977

**Különbejáratu**  
butorozott szép szoba, esetleg ellátással kiadó Püspöki palota I. em. 38. 2987

**Nagyállomásnál**  
butorozott udvari kis szoba kiadó. Ispófalv utca 13. 2806

**Hajduszoboszlón**  
Rákóczi ut 5. alatt kettes pékkemence lakással azonnalra kiadó. 1887

**Kétszobás**  
konyhas lakás mellékhelyiségekkel június elsőre kiadó. Percecs utca 18. szám. 2714

**Szoba,**  
konyhas lakás június 1-re kiadó. Cegléd utca 14. szám. 2981

**Két**  
szoba, konyha, előszoba június 1-től kiadó. Király utca 5. 2979

**Kapualatti**  
különbejáratu 2 ablakos utcai butorozott szoba egy ur részére azonnal esetleg május 15-re kiadó. Arany János utca 8., 3-tól 5-ig. 700

**Csinos**  
egy szoba, konyha, kamara, villany világítás, jévizű kut június 1-re kiadó. Csokonai utca 44. szám. 2364

**Különbejáratu**  
butorozott szoba kiadó május 15-re. Vörösmarty utca 1., balra. 823

**VÉTEL**

**Mosó**  
ústházat üsttel, jó karban levőt megvételre keresek. Diófa utca 15. sz. Rosenfeld. 1015

**Nagybőgő,**  
teljesen jókarban levőt, megvételre keresünk. — Ajánlatok Arany János utca 39., gondnoki lakás, küldendők.

**Megvételre**  
keresek nagyobb és kisebb mennyiségben buza, köles és repcealj keveréket. Apafi utca 20. — Ugyanott fajtalambook kiadók. 2257

**Csilléket**  
60 cm. nyomtávbán megvételre keres Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő u. 2. szám. 860

**Kereset**  
használt jókarban levő 4 ablakot 170 cm-ig, 3 ajtót 2 m. méretben. — Gyalay Sándor Vámos-pécs, Viz u. 2808

**ÜZLETEK**

**Irodának,**  
orvosj rendelőnek 4 helyiségből álló földszinti lakás Piac 42. alatt kiadó. 1009

**Egy**  
üzlethelyiség azonnali, másik augusztus 1-re kiadó. Hatvan utca 15. sz. 999

**Üzlet**  
Kossuth utcán forgalmas helyen azonnal átvehető. Sas utca 4. sz. 2980

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség az Alföldi Takarékpénztár palotájában és eladó ugyanott egy üzletberendezés. Értekezhetni: Alföldi Takarékpénztárnál. 1003

**Műhely**  
nagy padlós kiadó Miklós utca 41. keresztútjában. Felvilágosítás Péterfia utca 9. udvarban. 2892

**Mindenféle**  
szobafestést és mázolás a legkényesebb igényeket is kielégítően végez Szabó Mihály szobafestő és mázó. Homokkert, Oláh Károly utca 1. sz. 2415

**AJANLAT**

**Harisnyafejleszt,**  
szemfelfeledést, stopposítást elvállalok. Rothermere (Darabos) utca 44. 1026

**ELADÁS**

**Zöld lucerna** ölszámra kapható, öle 8 fillér. Szegényházsor 14. 665

**Törött**  
dísztárgyak, — nippel, szobrok javítását elvállalja Bárány műszaki és rádióüzlet, Szent Anna utca 1. sz. 875

**Plissézozás**  
legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 nappal. 2975

**Pegfekt**  
szobaleány június 1-ére felvételük, csakis hosszú bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 985

**ELADÁS**  
Pianino gyermekfürdőkád — és kocsis, női és férfiruhák középértetre eladók. Iparkamara, I. em. III. emelet 1., előlelt 9-12. 1019

**Eladó**  
több ló, igásszekerek és lószerszámok. Megtekinthető: Mester utca 28. 1016

**Velencei**  
tükör, antik asztalok, fotélek, szekrények, ágyak eladók. Miklós utca 51. szám. 1012

**Magánkönyvtár,**  
dizskötésű könyvek, — klasszikus, stb. sorozatok olcsón eladó. Piac u. 10. szám. 1031

**Ebédlő,**  
haló, új iparművészeti műbutorok, függönyök, művészkepek, konyhaiutor stb. különféle olcsón eladók. Piac utca 10. 1033

**Eladó**  
teljesen jókarban levő bőrfedeles olajos tengelyű, jókarban levő kocsis. Vörösmarty u. 1. 1025

**Eladó**  
écskatéglá, cserép, fa, nagyerdei fürdő bontásnál. Értekezni ott és Lorántffy 32. 2983

**Egy**  
használt, jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Darabos utca 29. szám. 998

**Egész**  
hálószoba berendezés, íróasztal és egyéb butorok nagyon olcsón elköltözés miatt eladó. Arany János u. 45. utcai lakás. 1000

**Egy**  
használt jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Rother utca 29. szám. 972

**Értékes**  
háló, ebédlő, szalon, varrógép, rézágó, csillárók, mangorlógép eladó. Széchenyi utca 6. Kleinnál. 973

**4 lámpás**  
rádió telepekkal és egy fülhallgatóval 140 P eladó. Csokonai utca 24. 2718

**Fajtalambook**  
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

**Eladó**  
Ariel 557 köbcentis olalkocsis motorkerékpár teljes felszereléssel. — Delkánál. 2410

**Kiadó**  
egy üzlethelyiség az Alföldi Takarékpénztár palotájában és eladó ugyanott egy üzletberendezés. Értekezhetni: Alföldi Takarékpénztárnál. 1003

**Műhely**  
nagy padlós kiadó Miklós utca 41. keresztútjában. Felvilágosítás Péterfia utca 9. udvarban. 2892

**Mindenféle**  
szobafestést és mázolás a legkényesebb igényeket is kielégítően végez Szabó Mihály szobafestő és mázó. Homokkert, Oláh Károly utca 1. sz. 2415

**AJANLAT**

**Harisnyafejleszt,**  
szemfelfeledést, stopposítást elvállalok. Rothermere (Darabos) utca 44. 1026

**ELADÁS**

**Zöld lucerna** ölszámra kapható, öle 8 fillér. Szegényházsor 14. 665

**Törött**  
dísztárgyak, — nippel, szobrok javítását elvállalja Bárány műszaki és rádióüzlet, Szent Anna utca 1. sz. 875

**Plissézozás**  
legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 nappal. 2975

**Pegfekt**  
szobaleány június 1-ére felvételük, csakis hosszú bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 985

**ELADÁS**  
Pianino gyermekfürdőkád — és kocsis, női és férfiruhák középértetre eladók. Iparkamara, I. em. III. emelet 1., előlelt 9-12. 1019

**Eladó**  
több ló, igásszekerek és lószerszámok. Megtekinthető: Mester utca 28. 1016

**Velencei**  
tükör, antik asztalok, fotélek, szekrények, ágyak eladók. Miklós utca 51. szám. 1012

**Magánkönyvtár,**  
dizskötésű könyvek, — klasszikus, stb. sorozatok olcsón eladó. Piac u. 10. szám. 1031

**Ebédlő,**  
haló, új iparművészeti műbutorok, függönyök, művészkepek, konyhaiutor stb. különféle olcsón eladók. Piac utca 10. 1033

**Eladó**  
teljesen jókarban levő bőrfedeles olajos tengelyű, jókarban levő kocsis. Vörösmarty u. 1. 1025

**Eladó**  
écskatéglá, cserép, fa, nagyerdei fürdő bontásnál. Értekezni ott és Lorántffy 32. 2983

**Egy**  
használt, jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Darabos utca 29. szám. 998

**Egész**  
hálószoba berendezés, íróasztal és egyéb butorok nagyon olcsón elköltözés miatt eladó. Arany János u. 45. utcai lakás. 1000

**Egy**  
használt jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Rother utca 29. szám. 972

**Értékes**  
háló, ebédlő, szalon, varrógép, rézágó, csillárók, mangorlógép eladó. Széchenyi utca 6. Kleinnál. 973

**4 lámpás**  
rádió telepekkal és egy fülhallgatóval 140 P eladó. Csokonai utca 24. 2718

**Fajtalambook**  
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

**Eladó**  
Ariel 557 köbcentis olalkocsis motorkerékpár teljes felszereléssel. — Delkánál. 2410

**Egyetlen próba meg fogja győzni**  
hogya venni, vagy eladni akar, állást vagy alkalmazottat keres, a

**DEBRECENI UJSÁG**  
REKLAJCIÓ

**apróhirdetéseit a legeredményesebbek!**  
Apróhirdetés feladható:

**Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. I., valamint József kir. herceg-u. 16. szám alatt**  
és Csáthy r. t. könyvkereskedésében, Piac-utca 8. szám.

**ELHELYEZKEDÉS**  
Hölgy fodrásznő, ké manicűrözés is, fürdőhelyre vagy vidékre ajánlkozik. Károly Ferenc József ut 8. szám. 1014

**Jó munkás**  
cipész kisiparosok és segédek állandó munkára felvételnek, Weintraub, Csapó 58., udvarban jobbra. 964

**Gyors- és gépirás tanítás, 372-órás olcsó díjért esti órákban. Hűvelyes u. 7. 2578**

**Üdülőtelep**  
Svedlér (Szepesség) napi pensió (lakás és ötszöri étkezés) 28 Kc. Prospektust küld dr Schöntag Svedlér, Csehszlovákia. 2924

**Urak**  
részére kvártély kapható Ehrenfeldné, Hatvan utca 64. 957

**Rézgálic,**  
raffia, vasárúk, kötélárúk legolcsóbban kapható: Hitelszövetkezet, Csapó u. 50. 842

**Angol**  
szóvet olcsóság! Angol szóvetek mélyen leszállított árban Weisznál, — Piac 63., udvarban. 736

**Plissézozás**  
legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 nappal. 2975

**Zöld lucerna** ölszámra kapható, öle 8 fillér. Szegényházsor 14. 665

**Mindenféle**  
szobafestést és mázolás a legkényesebb igényeket is kielégítően végez Szabó Mihály szobafestő és mázó. Homokkert, Oláh Károly utca 1. sz. 2415

**AJANLAT**

**Harisnyafejleszt,**  
szemfelfeledést, stopposítást elvállalok. Rothermere (Darabos) utca 44. 1026

**ELADÁS**

**Zöld lucerna** ölszámra kapható, öle 8 fillér. Szegényházsor 14. 665

**Törött**  
dísztárgyak, — nippel, szobrok javítását elvállalja Bárány műszaki és rádióüzlet, Szent Anna utca 1. sz. 875

**Plissézozás**  
legolcsóbban készül Péterfia 25. egy alj 1 nappal. 2975

**Pegfekt**  
szobaleány június 1-ére felvételük, csakis hosszú bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 985

**ELADÁS**  
Pianino gyermekfürdőkád — és kocsis, női és férfiruhák középértetre eladók. Iparkamara, I. em. III. emelet 1., előlelt 9-12. 1019

**Eladó**  
több ló, igásszekerek és lószerszámok. Megtekinthető: Mester utca 28. 1016

**Velencei**  
tükör, antik asztalok, fotélek, szekrények, ágyak eladók. Miklós utca 51. szám. 1012

**Magánkönyvtár,**  
dizskötésű könyvek, — klasszikus, stb. sorozatok olcsón eladó. Piac u. 10. szám. 1031

**Ebédlő,**  
haló, új iparművészeti műbutorok, függönyök, művészkepek, konyhaiutor stb. különféle olcsón eladók. Piac utca 10. 1033

**Eladó**  
teljesen jókarban levő bőrfedeles olajos tengelyű, jókarban levő kocsis. Vörösmarty u. 1. 1025

**Eladó**  
écskatéglá, cserép, fa, nagyerdei fürdő bontásnál. Értekezni ott és Lorántffy 32. 2983

**Egy**  
használt, jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Darabos utca 29. szám. 998

**Egész**  
hálószoba berendezés, íróasztal és egyéb butorok nagyon olcsón elköltözés miatt eladó. Arany János u. 45. utcai lakás. 1000

**Egy**  
használt jó karban levő 100 kilogrammos tizedes mérleg súlyokkal olcsón eladó. Kardos, Rother utca 29. szám. 972

**Értékes**  
háló, ebédlő, szalon, varrógép, rézágó, csillárók, mangorlógép eladó. Széchenyi utca 6. Kleinnál. 973

**4 lámpás**  
rádió telepekkal és egy fülhallgatóval 140 P eladó. Csokonai utca 24. 2718

**Fajtalambook**  
eladók Apafi utca 20. sz. Ugyanott megvételre keresek buza-, köles- és repcealj keveréket nagyobb és kisebb mennyiségben. 2258

**Eladó**  
Ariel 557 köbcentis olalkocsis motorkerékpár teljes felszereléssel. — Delkánál. 2410

**INGATLAN**

**Halápi**  
állomásnál 13 hold szántó föld eladó. Értekezni Simonffy utca 42. 2980

**Komlósi ut 20-b.**  
845 öl szőlő eladó. Cim Széchenyi ut 28. 2991

**A BocsKay**  
kertbe 1 hold pusztaföld tengerivel bevetve eladó Kész új ajtókat és ablakokat (esetleg vasrudony) megvételre keresek. Cim a kiadóhivatalban. 2981

**Megvételre**  
keresek Széchenyi uton, Tisztviselő telepen vagy Simonyi ut környékén 300-400 négyzetöles telket. — Ajánlatokat, üres telek jellegű kiadókba kérek. 983

**Eladé**  
Boldogkert, Borsovai utca 12. számú ház nagy gyümölcsös-sel. Értekezni ugyanott.

**Egy**  
2000 négyzetöles terület használatra kiadó. Freizler, Boldogfalva 6.

**Házak és házhelyek**  
Boldogkertben Borsovai utcában 2 szoba, konyhas, — Onossay utcában két 1 szoba, konyhas lakás és külön nagy péksüto és üsléttel ellátott nagy tálkú házak, továbbá a Monostorpiányi uton és Rigó utcában teljesen új egy szoba, konyhas lakás, valamint egy itt, mint a Tegláskertben a Léai és Bassahalom utcában házhelyek és többrendbeli házak, — újak és régiek — azonnali beköltözéssel eladók.

**Ugy a házak, mint a házhelyek, — kis összegeű lánatpénz lefizetésélenében — nagyon kedvező áron és részlefizetési kedvezményvel bárki által megszerezhetők és az új tulajdonosnak telekkönyvileg és használatra is szonnal át lesznek adva.**

**Mindenre érdeklő felvilágosítást ad a Tisztviselőtelepi Mezőgazdasági Hitelintézet, Kossuth-utca 8. 419**

**VEGYES**

**Kiadó**  
két hónapra nagy Adler írógép, Baththyány utca 5. szám. 2986

**CSILLÁRJAIT**  
már nem kell szidoloznia mert bármilyen színre galvanizál, minden nagyságban tárgyakat nikkelez! Földváry csak Széchenyi utca 55. Telefon 168. 2855

**Mindenféle**  
férfi és nőiruha anyagok meglepően olcsón vásárolhatók Baththyány 13., udvarban. Maradékok félárban. Tessék olcsó áraitól meggyőződni. 873